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Zapomenuté zahrady Markéty Havlíkové

Od 9. do 27. ledna máme možnost vidět výstavu fotografií Markéty Havlíkové s názvem 
Zapomenulé zahrady. Jedná se o cyklus fotografií z židovských hřbitovů ve střední Evropě. 
Výstava se uskuteční v Samuel J. 'Zacks Gallery na York University (4700 Keele St. 109 Stong 
College, North York: tel 736-21000 ext. 33055). Výstava je otevřena od pondělí do pdtkuod 12 

do 17 hod. Zahájeníje ve čtvrtek 12. ledna 1995 od 17 do 20 hodin.

Milí spoluobčané,
když jsem vás před pěti lety v tento den 

poprvé oslovil, řekl jsem, že do našich srdcí 
se opět vrátila naděje.

Co ale je naděje?
Nic jiného a nic víc než orientace k určitým 

hodnotám, ideálům a cílům a víra v jejich 
dobrý smysl, a tudíž i v dobrý smysl všeho, 
co v jejich duchu dnes a denně děláme. Je 
to prostě výraz naší bytostné potřeby trvale 
se vzpínat k budoucnosti a znovu a znovu 
v ní hledat důvody, směr a smysl své cesty 
životem.

Naděje není jednou daný projekt, podle 
kterého pak už jen bezstarostně žijeme a 
pracujeme. Musíme ji trvale hledat, tvořit, 
formulovat a pěstovat. I naděje je práce. 
Práce možná obtížná, ale přesto stokrát

Z novoročního projevu prezidenta V. Havla daleko silněji než dosud prodchnut touto 
základní hodnotou, aby pronikla do všech 
žil společenského organizmu a stávala se 
tak opět silným zdrojem naší naděje?

Cím svobodnější má být občan a celá 
společnost, tím důležitější je, aby svoboda 
jednoho neohrožovala svobodu druhého a 
aby tudíž lidské soužití mělo svá pevná a 
obecně respektovaná pravidla. Svobodně 
se projevovat, žít, pracovat i podnikat lze 
jen na základě jistoty, že nejvyšši autoritou 
v zemi je právo, které zavazuje všechny, od 
nejvyššího státního činitele přes policistu, 
státního zástupce a advokáta až po 
prostého občana. (...)

Únavou vše začíná, ale nejde pochopitelně 
jen o ni. Jsem zneklidněn průtahy spojenými

Pokračování na str. 3
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Novoroční kanadské revoluce
A máme io tady, Kanada se bouří, revoltuje a hned na dvou frontách. 

Hokejisté hrozí, že půjdou délat něco jiného, že půjdou třeba k lopatě a 
televizní divák vyhlašuje ultimatum, že bedýnku hodí do šrotu. S rokem 
1995 vtrhlo do této země osvícenství a jelikož jsme se i ekonomicky 
odrazili od dna, lze očekávat, že tento rok bude úspěšný po všech 
stránkách.
Co jen přivedlo hokejisty k tomu, že chtějí své dresy vyměnit za 

montérky? Je to ten roček, o který budou muset déle sloužit, než budou 
moci požívat výhod volného hráče. Hokejista v NHL je zkrátka charakter. 
Raději rok nebude hrát vůbec a bude trucovat, než by ty ten rok dřel navíc 
za nějakejch těch pár set tisíc dolarů ročně. Dále je altruista a chce, aby 
si i mladý hokejista mohl vydělávat a to již od osmnácti let, i když by ho 
to mohlo stát jeho vlastní job. Raději tedy půjde do výroby. Zdroj této 
revoluce ekonomicky lze těžko vysvětlit, můžeme jej vysvětlit pouze 
morálně. Vysoko lze vyzvednout i skutečnost, že všichni hráči hovoří jako 
jeden muž. že není zapotřebí v hráčské asociaci hlasovat nebo že 
hlasování je jen formalitou protože dopadne vždy na 99% a pouze takoví 
neosvicenci a bezpáteřníci jako Stephane Richer z New Jersey si dovolují 
tvrdit něco jiného.
Podobným charakterem Je i kanadský televizní divák platící řadu 

kanálů, které zrovna nechce a který trpí, že na jednom z kanálů se mu 
nabízí dvacet čtyři hodin nejnevkusnější zboží, jaké lze v severní Americe 
vůbec dostat. S novým rokem přibylo k populárním devíti kanálům jako 
je CNN, sportovní TSN. které si může zájemce k základní nabídce 
přikoupit, ještě šest dalších. Jedná se o kanály, které jsou v podstatě 
umělecky a populárně-vědecky zaměřené. Cena tohoto rozšíření není 
závratná, Jedná se o dva dolary, přesto se zdá, že vědro přeteklo. Hrdý 
občan začal tedy odhlašovat kabelovou televizi. Noviny, televize i rozhlas 
se rozhovořily o kabelovém teroru. Opět se objevily kolem venkovských 
stavení stařičké televizní věže s anténami. Začaly se prodávat malé i velké 
satelitní disky a výsledek se dostavil. 4. ledna 1995 se představitel 
kabelové společnosti Rogers divákům omluvil s vysvětlením, že se mohou 
zadarmo dívat na nové kanály až do března a že budou mít možnost 
ponechat si staré kanály a nebudou muset kupovat kanály nové. Škoda 
však byla udělaná a tento experiment stál Rogers 30-50 milionů dolarů 
a televizní stanice, které byly v základní nabídce na kabelu a kanadského 
diváka „osvítily", přece jen přijdou alespoň z části o novou konkurenci.
Princip je princip a kanadský divák se podobně jako hokejista z NHL 

naštval jak starej chlap. Jelikož jsem člověk bezzásadový, místo stavby 
televizní věže jsem se s chutí podíval na film švédské televize o rodičích 
Ingmara Bergmana a na slavný snímek anglického režiséra Toni 
Richardsona Olilédni se v hněvu, který kdysi běžel v kinu filmového 
umění v Praze. Chválím hokejisty i lid této země za novoroční revoluce, 
protože majetní a mocní by s námi neměli orat jak chtějí, ale na druhou 
stranu se bojím, aby revoluce nezvítězila. Dívat se totiž pouze na CBC a 
ještě k tomu bez hokeje je přece jen nuda.

Aleš Březin

radostnější, než život bez ní, pro který má 
čeština výstižné slovo živoření.

Cítím, že dnes, pět let po naší demokratické 
revoluci a dva roky po vzniku samostatného 
českého státu, dozrál čas ktomu, abychom 
jako společenství a opřeni o všechny 
získané zkušenosti - svou naději a novou 
energii hledali a formulovali.

Není sporu o tom, že východiskem hodnot, 
k nimž se jako společnost upíráme a tedy i 
kompasem naší společné naděje, je úcta k 
jedinečné lidské bytosti, k její důstojnosti, 
svobodám a právům, a z toho vyrůstající 
přesvědčení, že všichni si musí být před 
zákonem rovni, protože všichni vděčí za 
svůj život témuž zázraku stvoření, bytí, či

přírody, podle toho, jak to kdo chápe a 
nazývá. Všechny osvědčené principy 
demokratického politického systému 
právního státu, tržní ekonomiky a občanské 
solidarity, tedy ty principy, které rozvinula 
euroamerická civilizace a které už pět let v 
naší zemi obnovujeme vyrůstají z této 
základní hodnoty. Vše dobré, z čeho se 
dnes můžeme radovat je výsledkem této 
obnovy. Vše špatné, co nás denně popouzí 
adeprimuje, má svůj původ naopakvnašem 
společném, byť zajisté různě 
odstupňovaném nedostatku vůle a 
schopnosti se tímto kompasem vskutku 
důsledně řídit.

Co je tedy třeba dělat, aby náš život byl
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Churches

Československý baptistický sbor (Cze­
choslovak Baptist Church); 200 Annette 
St , Toronto, Ont. M6P 1P6. Duchovní Mar­
tin Aláč. Zpívá pěvecký sbor. Každý je 
srdečně vítán. Začátek nedělních 
bohoslužeb je v 11:00. Středeční biblická 
hodina v 19:30, tel,: 767-2027.
KITCHENER.- Každou druhou neděli v 
měsíci v 17:00 - Benton Baptist Church

Moravští bratří (Moravian Brothers 
Church); Bohoslužby pouze anglicky- 
neděle v 11:00. (Kostel je na rohu ulic 
Oakwood a Glenora). Duchovni správce: 
Bev. B. Castells.

Rimsko-katolický kostol sv. Cyrila a 
Metoda-(R.C. Church of St. Cyril and 
Methodius), 5215 Springbok Cres, 
Mississauga, Ont. L4Z 3J8. Bohoslužby: 
nedefa v 9 hod. (anglicky) a v 11 hod. 
(slovensky) v St. Jude School, 175 Nahani 
Way, Mississauga. Duch, správcovia: Fárán: 
V. Dančo S.J. a P. Záhoranský S.J., tel.: 
(905) 712-1200, fax: (905) 712-0974.

Římsko-katolický kostel sv. Václava- 
(R.C. Church of St. Wenccslaus), 496 
Gladstone Av., Toronto, Ont. M6H 3H9 
Bohoslužby: neděle v 10:30 a v sobotu 
večer. Duchovni správce: Rev. František 
Blažek. Tel.: 532-5272.

Slovenskýevanjelickýkostol augaburg- 
ského vymanili sv. Pa via-(Slovak Evan­
gelical Lutheran Church of St. Paul) 
1424 Davenport Rd., Toronto, Ont. 
M6H 2H8 Tel.: 656-5259. Rev. Ladi­
slav Kozák. Bohoslužby: nedel'a: 9:30 
(angl), 10:45 (slovensky).

Slovenský grécko-katolický kostol sv. 
Marie-(Slovak Greek Catholic Church 
of St Mary), 257 Shaw St., Toronto, Ont. 
M6J 2W7. Duch, správca: J. Papulay, tel. 
531-4836. Bohoslužby 9:00 angl., 10:30 
slov.

Římsko-katolické bohoslužby 
mimo Toronto

Burlington: Holy Sepulchre Cemetery- 
neděfe 11 hodin.
Kitchener: St. Mary's Church, 2. neděle v 
měsíci ve 14 hodin.
London: St. Joseph Hospital, 3. neděle v 
měsíci v 16 hodin.Duch, správce: Rev. J. 
Matzenauer, St. Adalbert R.C. Mission, 
tel.: (416) 523-1932, 464 Plains Rd W., 
Burlington L7T 1H2.
Ottawu: Kostel sv. Leopolda Mandice: 
(Lyndale a Hlinchey): 3. neděle v 9:00.

30. listopadu 1994 se na Masarykto wnu ve Scarborough uskutečnilo setkání předsedy poslanecké 
sněmovny dr. Milana Uhdeho a pěti dalších poslanců s krajany.

Beseda to byla velice zajímavá lim, že nám znovu připomněla rozdílnost dvou světů, jejich 
myšlení i vyjadřování. Pořídil jsem z této besedy zvukový záznam, z kterého chci referovat o 
důležitých bodech.

Po úvodních slovech přišly na pořad otázky. Při takové besedě, kdy za přcdscdnickým stolem 
je mikrofon a otázky z publika musí být stručné, bývají naproti tomu odpovědi hostů velice 
podrobné, a díky jejich zkušenostem, dobře formulované. Zmíním se o jednotlivých otázkách, 
ke každé z nich budu tlumočit odpovědi. Tyto poznámky jsem sdělil panu Uhdemu v dopise, na 
který mi slíbil odpovědět. Přijdc-li taková odpověď, bude jistě velmi zajímavé šiji přečíst.
JS: Jmenuji se Jan Sammer, jsem hodně činný v zápase o restituce a podivuji se, že tady pan 

Uhdc se o těchto problémech vůbec nezmínil. Proti emigraci je namířeno několik zákonů. Zákon 
87 o mimosoudních rehabilitacích, z. kterého se po ohromném úsilí vyškrtla podmínka trvalého 
pobytu. Jsou tam však ještě další podmínky, které restituci znemožňují. Je to zákon o půdě, kde 
je stejná podmínka trvalého pobytu a mne by zajímalo, jestli se dnes vůbec v parlamentu jedná 
o tom, když tato podmínka byla z jednoho zákona odstraněna, jestli ji necháváte ve všech 
ostatních zákonech. Ona je i v devizovém zákoně. My se těžko můžeme do republiky přestěhovat, 
protože len devizový zákon nám brání v tom, abychom si tady nechali byt nebo abychom si tu 
nechali konto. O tom už. se tolikrát mluvilo. Jcproti nám namířeno několik zákonů a jábych chtěl, 
abyste mi na tyhle konkrétní věci odpovídali, protože ono není všechno tak růžové, jak my si to 
tady navzájem malujeme. (Tato otázka zůstala nezodpovězena.)
J.S.: Další věc je ta, že z vás, pánové, jste ani jeden ncpodepsali stížnost k Ústavnímu soudu, 

kterou podepsalo 53 poslanců. A bylo by moc hezké, kdybyste nám každý řekli, jaký jste k tomu 
měli důvod.

Pan Ledvinka se hlásí, že podepsal. (Mezi 53, kteří podepsali však pan Ledvinka není. Snad je 
tedy mezi těmi, kteří podepsali, až když, byla stížnost podána.)

Profesor práva Chytil z Kalifornie vypracoval věc,která by umožnila jako dodatek k zákonu 87, 
aby se naše vzájemné vztahy zlepšily. Mám tu šest kopií a tak bych vám je rád rozdal.

Dr. M. Uhdc (ODS): Zatím jsem nemluvil o problémech, proto jsem se také nezmínil o 
restitucích, ono by těch otázek bylo víc. Jsem přesvědčen, že otázky budou, a že na všechny se 
dostane, takže to nebyl žádný úhybný manévr. Musím se ale bránit, že jsou proti zahraničním 
krajanům namířeny některé zákony. Ty restituční zákony jsou ve své neúplnosti namířeny i proti 
některým lidem v republice, kteří své majetky zpátky nedostanou. Restituční zákony nejsou 
koncipovány tak, aby napravily všechny křivdy, je to jenom výběrová a demonstrující snaha 
odmítnout tu původní koncepci, která říkala, abychom se nevraceli k restitucím, protože to bude 
velká komplikace, a protože to bude velká komplikace, kdy budou soudy 5-8 let. Tuto 
argumentaci ekonomů jsme překonali úsilím, které je spíš demonstrativnim než úplné a 
spravedlivé. Po padesáti letech není možno vrátil vodu zpátky, vrátit lidské životy zpátky. 
Obrovská spousta křivd aprávě těch nejstrašnějších zůstane neodčiněna. (Následujcdelší zmínka 
o přerušení vysokoškolského studia známého pana Uhdeho). Jakpak chcete restituovat jeho život 
a život jeho rodiny. Ještě k tomu podpisu, který jsem já nepřipojil. Jako předseda tyto dokumenty 
prostě nepodpisuj i, protože by se mi zdálo trapné, abych já jako předseda podepisoval něco, co 
míří proti rozhodnutí parlamentu. To je můj osobní výklad.

JS: lá s tímhle naprosto nesouhlasím, protože to je vyložená diskriminace exilu a kromě toho 
je to ochrana těch funkcionářů, kteří dostali ty rodinné domy a vily. Je zde i prohlášení prezidenta 
Havla, který řekl, že není pro změnu majetkových poměrů v CR. Proti tomuto postupuje odpor 
a ukažte nám. že není.
MU: V CR mezi lidmi odpor proti tomu vůbec není. Jájsembyl v Herm anověMěstci. Tam seděl 

831etýpán, který se náramně škaredil. Po setkání ho ke mně starosta přivedl. On byl v roce 1949 
obžalován z protistátní činnosti. Dostal 22 leL Jemu i jeho manželce byl zabaven majetek, včetně 
pěkného domku, který on si vybudoval. Za pět let národní výbor ten domek prodal, za dalších 
sedm let ho nový majitel prodal dalšímu soukromníkovi. Původní majitel byl v roce 1968 
rehabilitován. Tehdy se zjistilo, že se o žádnou protistátní činnost nejednalo, ale majetek se 
nevrátil. Ucházel se o něj po roce 1989 a dověděl se, že li dva soukromí majitelé ten dům koupili 
v dobré víře. On se proti tomu ohrazoval, že to byli kupci z Heřmanova Městce, kteří dobře věděli, 
že to byla provokace, darebáctví a věděli, že domek patří jemu. Nicméně v duchu evropského 
práva, které nedovoluje do takovýchto soukromoprávních vztahů zasahovat mu domek vrácen 
nebyl. Ten pán chodí denně kolem toho domku a vykládá kolemjdoucím, že to není domek těch, 
kteří tam bydlí, aležeje lojcho domek. Ti lidési stěžují, že za domek zaplatili 29 500 Kčs. Starosta 
mi pak sdělil, že neví, co s tím má dělat, protože tomu chudákovi bude muset dát pokutu. To je 
evropské právo, které to jinak řešil neumí. Oni tehdy ly domky nabývali v dobré víře. Právní 
retroaktivila proslě není.

JS: Pane Uhde, vždyť to není pravda. Zákon 87 dává nárok na vydání věcí, a( ji má kdokoliv. 
(Pana Uhdeho jsem v dopise upozornil, že to všechno není pravda, že naopak se na základě zákona 
87 majetky vracely v tisících případech a ještě stále vrací a požádaljsem jej o jméno a adresu toho 
pána, abychom mu odtud mohli pomoci, jestliže nevyčerpal všechny možnosti.)

Aleš Březina: Vy tvrdíte, že zákony nejsou namířeny proti emigraci. A co zákon o občanství, 
který znemožňuje lidem, kteří přijmou další občanství, aby si ponechali původní občanství.

MU: Jsem si vědom toho, že zákon o občanství je velice přísný, ale tento zákon jsme přijali těsně 
po tom, co vznikl nový stát. Pochopte prosím, za jaké situace ten stál vznikal, kdy se netušilo, jaké 
přílivy, jaká imigrace by mohla nastal. (Poznámka: Mczilim se však udělala novelizace zákona, 
tato úprava zákon však nezmímila, ale přitvrdila.)

Otakar Havelka hovoří o tom, že tři generace českých podnikatelů vybudovaly podnik, z 
kterého jej 19. května noční vrátný vyhodil. Ti, kterým byly majetky ukradeny hned v květnu 
1945, nemají ani právo žádal o vrácení majetku. Rozdal pak poslancům písemnou zprávu.
Věra Rollcrová (Nový domov) mluví o případu rodiny Otlových, jejichž, lováma byla 

znárodněna na základě nesprávných údajů a byla pak prodána firmě Procter & Gamble.
Karel ledvinka (ODS): Já bych byl rád, kdyby všichni ti, kteří to nejlépe uměli se mohli 

ujmout svého majetku, ale my chceme budoval právní stál, a když jsme interpelaci rodiny Ollů 
doslali na stůl, rozhodli jsme, že žádné politické seskupení nebude rozhodoval v soudních 
sporech. Proto jsme požádali rodinu Ollů, aby předala lulo záležitost soudu."

Po návratu domů referoval pan ledvinka reportérce Lidových novin, že někteří z krajanů byli 
militantní, a že mnoho postojů bylo zaviněno neinformovaností.

Jeden z pořadatelů se panu Uhdemu omlouval. Pan Uhde odvětil, že to nic, to že je zdravé, že 
to v Chicagu bylo mnohem horší. Měli bychom se ledy i my pánům poslancům omluví L protože 
co mohli čekat od neinformovaných mililantních fundamentalistů nebezpečných demokracii a 
zatížených paranoidním myšlením?

Zapsal a komentáři opatřil Jan Sammer, Willowdale

NOVÉ DIVADLO V TORONTĚ UVÁDÍ

ROZLADĚNÉ 
DUETO

MISTROVSKÁ ŽENSKÁ VERSE 
"ODD COUPLE" V REŽII 

TOMÁŠE MAŠKA

John Workman Auditorium 
1001 Queen StWest 
10. února 1995 - 8 noc..
11. února 1995 - 4 & 8 hod.
12. února 1995 - 4 hod.

INFORMACE & RESERVACE 
363-7686 (aer:, 

463-3182 (večer)

Kalendář

TV
Okno-Maclean HunterCable 10
Každý pálek 19:30
V lednu: Rozhovor s Ivůrci výslavy Legenda 
Mé vlasti, Obyčej Tři králů na Slovensku, 
pohádka. •

Důležité upozornění
Jelikož vzrostly náklady za tiskárnu a v březnu opět vzrostou náklady na poštovné 

jsme nuceni v tomto ročníku zvýšit cenu inzerce. Jedna tiskařská linka bude stát 
136 dolarů. Minimální cena inzerce a cena jednoho inche na jednu kolonku 
vzrostla o jeden dolar z 15 na 16 dolarů. Inzerce v tomto čísle je počítána ještě podle 
roku 1994.

Události
12. l.(ČL) 17:00
Zahájení výstavy Zapomenulé zahrady
Markéta Havlíková
Výstava otevřena do 27. 1 1995 
(po.-pá.) 12:00-17:00 
109 Stong College
4700 Keele St., North York *

12.1. (čt) a 14. 1. (so) - 20:00
Zdeněk Mácal s Torontským symf. 
orchestrem
Roy Thomson Hall •

13. l.(pá)-20:00
Zdeněk Koníček s McMaster String
Quartet
Timothy Laton Church (St. Clair Ave W.) *

20. l.(pá)-18:00
Valná hromada Kanadsko-české obchodní 
komory
Holliday Inn, 225 Front St. W. •

SLAVNOU KOMEDII NEIŁ SIMONA
Brána jazyků uzavřená

1*416 :MtelUte2

ČESKÉ A 
SLOVENSKÉ 
BOHOSLUŽBA 
V TORONTĚ

satellite 1-416
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Hudba v Torontě
1112. a 14. ledna 1995 - Zdeněk Mácal, šéfdirigent New Jersey Symphony bude řídit 

Torontský symfonický orchestr ve skladbách Webera, Hummela a Beethovena. Roy 
Thomson Hall, 20:00 hod.

13. ledna 1995 - McMaster String Quartet (violoncello prof. Zdeněk Koníček) hraje na 
večeru Mozartovy společnosti v kostele Timothy Eaton (St. Clair Ave. W.) skladby 
Haydna, Mozarta a Beethovena. Začátek ve 20:00 hod.

9. února 1995 - Pražákovo kvarteto na večeru Musie Torontov divadle Jane Mallet (St. 
Lawrence Centre - Front St.) provede skladby Mozarta, Haydna, a Smetany (Z mého 
života). Začátek ve 20:00 hod.

3., 4. a 6. května 1995 - Jiří Bělohlávek z Prahy bude řídit Torontský symfonický 
orchestr ve skladbách Ravela a Aostaknviče Začátek ve hod

Valná hromada
Kanadsko-české obchodní komory se koná v patek 20. ledna 1995 
v 18 hod. v salonku Ontario, hotelu Holliday Inu Crowne Plaza, 

225 Front Street West, Toronto.
Pro informace volejte L. Novotného (416) 367-3432.

Smyslem této vize není totiž nabídnout 
lidem určitou zřetelnější vyhlídku, ale 
především dát orientační pozadí 
nejrůznějšímu legislativnímu i exekutivnímu 
rozhodování: o mnoha věcech pak nebude 
nutné rozhodovat ad hoc, na základě vždy 
znovu otevírané a nutně jen dílčí a náhodné 
diskuse, která může snadno vést k tomu, 
že ten či onen jejízávér je v rozporu s úplně 
jinýmzávěrem učiněným vjiné době a nad 
jinou věcí.

Vše, co pozoruji, co slyším a co mi odkrývají 
rozmanité zkušenosti, mi potvrzuje, že toto 
je cesta, kterou musíme v nadcházející 
době jít.

Ekonomika je jen jednou, byťveledůležitou 
složkou našeho života. Samotný charakter 
státu je však tvořen i množstvím dalších 
věcí.

O jedné z nich jsem mluvil z tohoto místa 
před rokem, a proto se o ní zmíním jen 
stručné.
Jde o to, co se nazývá občanskou 

společností.
Vskutku dobrý život lidské společnosti a 

skutečná stabilita poměrů záleží víc, než si 
občas připouštíme, i na tom, jak se člověk 
uskutečňuje jako tvor společenský, jak 
zasahuje do věcí veřejných a podílí se na 
odpovědnosti za ně, v jakém duchovním, 
kulturním a estetickém prostředí žije, v čem 
všem, co přesahuje rámec jeho obživy, 
nalézá sám sebe a svůj vztah ke 
spoluobčanům, ke své obci, svému regionu 
a skrze ně k celému státnímu společenství. 
Občanskou společností rozumím takovou 
společnost, která je otevřena 
nejrozmanitějším projevům lidského 
sdružování, ať už založeného na 
společných zájmech, cílech názorech, 
zálibách či na solidaritě a vůli něco dělat 
pro své bližní, a která dokáže sebe sama 
na tomto přirozeném základě strukturovat.
Občanskou společnost - jakožto snad 

nejpevnější známý fundament každého 
stabilního demokratického pořádku 
občanského soužití a relativní obecné 
spokojenosti - nelze vytvořit shora. Ta prostě 
vzniká, nebo nevzniká, rozvíjí se, nebo se 
nerozvíjí. Stát by pouze neměl jejímu rozvoji 
klást do cesty žádné překážky, a pokud 
tam nějaké leží, měl by je odstraňovat. Měl 
by pro občanskou společnost vytvářet 
prostor, což mimo jiné znamená i odvahu 
přenášet postupně různé přerozdělovací 
funkce, které zatím drží v ruce sám, na její 
rodící se organismy.

Věřím, že naše země, v jejíchž moderních 
dějinách hrály občanské sdružování a 
občanská solidarita tak významnou roli, se 
rozpomene na tuto svou tradici, naváže na 
ni a moderním způsobem ji rozvine
Občanky a občané, 
dovolte mi na závěr několik vět o 

mezinárodním postavení České republiky.
Doba obecné radosti z pádu železné opony 

a z toho, že jsme se všichni vydali cestou k 
demokracii, definitivně pominula a spolu s 
ní i víra, že tvorba nového pořádku na 
našem kontinentě bude snadným úkolem. 
Nastává čas obtížného zápasu o konkrétní 
podobu Evropy a o místo jednotlivých zemí 
v její budoucí architektuře. Za vzletnými 
prohlášeními lze opět cítit soutěž 
rozcházejících se zájmů a novou hru 
vzájemných ústupků mocných, národní 
košile začíná být leckomus opět bližší než 
občanský kabát... nekončící utrpení 
obyvatel Bosny a neschopnost 
mezinárodního společenství jim pomoci 
nastavuje tvrdé zrcadlo všem politikům a 
jejich úsměvy do televizních kamer jen 
špatně maskují jejich společný stud.

Nemyslím si, že je vše ztraceno a 
nepropadám skepsi. Konstatuji pouze, že 
reality dnešního světa jsou tvrdé a kladou 
zvýšené nároky na všechny, a tedy i na 
nás.

Co bychom měli vnadcházejícídobě dělat?
Především musíme trvale pracovat na 

bezpečnostním zakotvení naší země v 
dnešním neklidně se proměňujícím světě.

Pokračování na str. 4

Institutions

Slovenské konzuláty v Kanadě 
Consular Representatives 

of Slovak Republic in Canada
Vancouver, BC:
905 West Sth Avenue, Vancouver, V5Z1E4 
Tel: (604) 732-4431. Fax: (604) 732-4439 
Hours: Tuesday 14:00-16:00
Thursday 10:00- 12:00
.Mr. Stanislav Lisiak-Honorary Consul
Jurisdiction: British Colombia

Toronto, ON:
1280 Finch Avenue West Suite 407, 
North York M3J 3K6
Tel: (416)665-1499, Fax: (416)665-7488
1 tours: Wednesday 18:00 - 21:00
Saturday 9:00-12:00
Mr. John Stephens Honorary Consul
Jurisdiction: Province of Ontario

Bohemians at the Crossroads 
Havel-Kundera-Škvorecký

Torontská univerzita (Odděleni slovanských jazyků, Odděleni 
srovnávacích literárních věd a Centrum pro ruská a 

východoevropská studia), za podpory děkanátu katedry uměni a 
věd a ve spolupráci s torontskou odbočkou Československého 

sdružení v Kanadě pořádá 
konferenci o české literatuře, 

která se koná 28. ledna 1995 na Trinity College.
Začátek v 9:30. koktejl v 18:00.

Miloš Krajný

Úkolem této doby je proto myslet vskutku 
synteticky a postupně tak vytvářet 
ucelenější představu o ekonomické identitě 
a budoucnosti naší země. Je třeba zamyslet 
se nad jejím geografickým a geopolitickým 
postavením a jejími strategickými zájmy a 
možnostmi, je třeba odhadnout, jak velký je 
onen těžko spočitatelný kapitál, který dříme 
v naší vzdělanosti a výzkumu, v charakteru 
naší krajiny, jejího osídlení i kulturního 
dědictví naší země, jakož i v naší 
obranyschopnosti, a rozhodnout o tom, jak 
ho cílevědomě rozvíjet. Je třeba provést 
základní inventuru a zhodnocení našich 
zdrojů, od těch obnovitelných až po ty 
neobnovitelné, od zdrojů lidských, 
vyrůstajících z určitých tradic, až po 
současný potenciál a strukturu našeho 
hospodářství jako celku. Je třeba se 
zamyslet nad mírou, vjaké jsme - jako malá 
země - odkázáni na export, a nad 
možnostmi, jak ho podpořit, stejně jako nad 
tím, jak usnadnit příliv takzvaně pravých, to 
znamená dlouhodobých, vskutku 
produktivních az hlediska společnosti tudíž 
nejvítanějších zahraničních investic. Je 
třeba prostě zvážit tisíc a jeden rozmanitých 
faktorů a celý soubor jejich vzájemných 
souvislostí, pokusit se aspoň přibližně 
spočítat, co bude či může být pro naši zemi 
v nadcházejících letech a desítiletích z 
hlediska jejího dobrého rozvoje a skutečné 
kvality života nejlepší, az toho všeho vyvodit 
vizi jejího optimálního vývoje.

Statistiky, propočty a vědecké argumenty, 
spolu s fungujícím trhem budou užitečnými 
vodítky při tvorbě této vize. Jejím skutečným 
motorem však musí být něco jiného: názor 
na to, jakým státem chceme být a jak 
chceme žít, a vůle promítnout tento názor 
do konkrétních činů.
Něco takového učinily v různých uzlových 

chvílích své moderní historie různé země a 
nikdy toho později nelitovaly, bez ohledu 
nato, za jakdlouho se jimto začalo vyplácet 
a kolikrát je v průběhu let donutil 
nevyzpytatelný běh života svou představu 
o době samých modifikovat.
Vytvořit takovouto vizi nemůže být pouze 

úkolemvlády. Musíjít o výsledek obecného 
politického a vůbec společenského 
konsensu založeného na vůli, práci a 
dialogu mnoha hospodářských subjektů i 
subjektů občanské společnosti, včetně 
rozmanitých vědeckých pracovišť. Vláda 
pak musí k takto vytvořené vizi při své práci 
přihlížet.

Pokračování ze sir. 1.

s přípravou dalších důležitých právních 
norem, ať už jde o zákon proti praní 
špinavých peněz, zákon o střetu zájmů, 
zákon o neziskových organizacích, zákony 
uzavírající restituční proces. To všechno, 
jak víte, se připravuje, ale připravuje se to 
nepochopitelně dlouho. Nevzdávám se 
však naděje, že i všechny tyto důležité 
normy budou v tomto roce konečně přijaty.

Posilování vlády práva, právního vědomí 
a úcty k zákonu není jen věcí zákonodárců, 
ale i všech státních institucí, které o 
dodržování zákonů pečují a které je aplikují, 
především pak justice. Je třeba dělat vše 
pro to, aby rostla její vážnost. Závisí to na ní 
samé, ale v nemalé míře i na tom, jak k ní 
přistupují politikové a veřejnost. Rád bych 
se dožil toho, že soudy se budou těšit 
všeobecné úctě a důvěře, že nikdo nebude 
mít důvod ke zpochybňování jejich práce i 
jejich rozsudků a že sami soudci získají 
zdravé sebevědomí. Strpí-li například, aby 
obžalovaní nosili v soudní budově na svých 
oblecích fašistické symboly a provolávali 
rasistická hesla, rozhodně tím k vážnosti 
naší justice nepřispějí. Jsou věci, které se v 
naší zemi dít nesmějí.
Ale ani kultivace právního chování různých 

institucí sama o sobě nestačí, ba dokonce 
není ani dobře možná, pakliže se ve 
společenském ovzduší rozmáhá právní 
nihilismus, snaha obejít zákon a pohrdání 
policií i justicí. Tento stav je velkou výzvou 
všem politikům, učitelům, novinářům, 
kněžíma vůbec veřejně činným lidem. Úcta 
k právu má totiž vždycky mravní prapůvod 
a stěží ji lze posilovat, není-li současně 
kultivován stav obecných mravů. Kultivovat 
ho způsobem vlastního chování, výchovou, 
vysvětlováníma nekompromisním postojem 
k tak nebezpečným jevům, jakými jsou 
korupce, rasismus,kult násilí - to je velký 
úkol nejbližší budoucnosti.

Mnozí z nás se do omrzení zaklínají ideou 
svobodnéhojedince. A přitom jako by téměř 
zapomínali, že nebude v naší zemi 
svobodných jedinců, nebude-li ctěn řád 
jejich soužití, vyrůstající z odpovědnosti 
jako jediné myslitelné záruky této 
svobody.(...)

Z novoročního projevu 
prezidenta V. Havla

1.1. 1995

Denní kronika

Český konzulát ve Vancouveru 
Czech Consulate in Vancouver 

Tel.: (604) 661-7530

Český konzulát v Montrealu
Czech Consulate in Montreal 

1305 Ouest Avenue des Pines 
Montreal, Que. H3G 1B2

Tel.: (514) 849-4495 
tav QZQ-Z1 17

Slovenské velvyslanectví
Slovak Embassy
50 Rideau Terrace 

Ottawa, Ont. K1M 2A1 
Tel.: (613) 749-4442; 749-4450; 

Obch. zasL: (613) 749-3178; Fax: 749-4989

České velvyslanectví
Czech Embassy 

541 Sussex Dr.
Ottawa, Ont. K1N 6Z6 
Tel.: (613) 562-3875 
Fax: (613) 562-3878

Calgary, AB:
208 Scenic Glen Place N.W., Calgary, 
T3LIK3.
Tel. and Fax: (403) 239-3543
Hours: Monday and Thursday 17:30-19:30.
Mr. Ludovit Zanzollo-Honorary Consul 
Jurisdiction: Alberta and Saskatchewan

Winniije^, ^A8r.
99 Grace Street, Winnipeg, R3B 0E4 
Tel. and Fax: (204) 94 7-1728
Hours: Weekdays 9:00. - 12:00
Mr Jozef Kiska Honoray Consul
Jurisdiction: Manitoba

Montreal. PQ:
One Westmount Square. Suite 1500.
Montreal H3Z 2P9
Tel: (514) 935-6226. Fax: (514) 935-Z314
Hours: Monday and Thursday 16:00-18:00 
Mr Maik Kmcc-Honorary Consul
Jurisdiction: Province of Quebec

Informační a imigrační 
středisko ČSK 
740 Spadina Ave., 

Toronto, Ont. M5S 2J2 
Tel.: (416) 925-2241, Fax 925-1940

Masaryk Memorial Institute Inc.
450 Scarborough Golf Club Rd., 
Scarborough, Ont. M1G 1H1 

Tel.: (416) 439-4354, Fax: (416) 439-4646

Masarykova doplňovací škola
Sobota: 12:30 Opět v září 

Brockton High School 
90 Croatia St., Toronto 

Informace: L. Čárková: 536-5342

Scarborough: Cornell Jr. Public 
School, 61 Holmfirth Terrace 

Informace: 439-4354.

Knihovna na Masaryfctownu 
Pondělí a patek: 16:00-18:00 

středa: 16:00-21:00.
Tel.: 431-9477
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Translations

Překlady, 
tlumočení, 
konzultace, 

jazyková výuka

Eva Mesticová 
TeL/Fax: 

(416) 922-8786

Business

Firma ABE 
vyvinula 

dvanáct nových typů 
českého písma pro 

mikropočítače Macintosh 
(6x postskript) - česká 

klávesnice.
Slovenština přes 

přeřaďovač (option). 
Volejte: 530-4222 

nebo pište: 
Aleš Březina, 

ABE, P.O. Box 176, 
Station "E", Toronto, 

M6H 4E2.
Čs. Rténg, 

Čs. Bookman. 
Čs. Ženeva 

Čs. Helvetica, 
ís Udnóýn. 

Čs. New York 
Čs. Palatino, 

Čs. Times, Čs. Zapf., 
Čs. Bookman- Bold, 
Čs Ženeva-Bold

o®
Elektronická kompjuterová 

tiskařská sazba v 11 jazycích 
na počkání.

Manuelní sazba 
v češtině a slovenštině. 

Pouze z perfektních strojopisů I 
Tel.: (416) 530-4222 

P. O. Box 176, Station "E" 
Toronto, Ont. M6H 4E2

Medical

Petr Munk

B.Sc.D.C.
Chiropraktik

1552 Bloor 
St W.
Toronto, Ont 
Ordinační 
hodiny: 
Pondělí- 
pátek 
10:00-19:00

Tel.: 533-0005

Pokračování ze str. 1.

Svou jistotu vidíme, tak jako mnohé další 
středoevropské státy, v Severoatlantické 
alianci. Musíme se všestranně připravovat 
na své zamýšlené členství v ní, posilovat 
vlastní obranyschopnost, investovat 
materiální prostředky i lidské síly do 
příslušné transformace naší armády, 
prokazovat svou vůli ke spoluodpovědnosti 
účastí v mezinárodních mírových silách a 
znovu aznovu vysvětlovat našim západním 
partnerům, že je nejvyšší čas řešit 
bezpečnostní situaci ve středu našeho 
kontinentu, že za rok či dva by mohlo být 
pozdě ažetoto řešeníjevbytostnémzájmu 
Evropy jako celku. Tragické omyly minulosti 
se už nesmějí opakovat.

Souběžněs tímse musíme připravovat na 
své členství v Evropské unii. Tento 
bezprecedentní pokus založit politický 
pořádek a spolupráci v Evropě na vskutku 
spravedlivých základech, totiž na 
rovnoprávnosti všech, je velikou šancí pro 
Evropu, a tím i pro celý svět a my nemůžeme 
stát stranou tohoto díla. Neznamená to 
jenom systematicky přizpůsobovat naši 
ekonomiku a celý náš právní řád pravidlům 
Evropské unie.
Znamená to cosi víc: pěstovat v sobě své 

evropanství. Dobrými Cechy se nikdy nestali 
ti, kteří zahleděni do svého češství se 
uzavřeli do sebe a zapomněli na okolní 
svět. Nejlepšími Cechy byli vždy čeští 
Evropané.

Půjde-li vývoj dobrým směrem a budeme- 
li si sami počínat odpovědné, máme naději, 
že už v tomto roce by mohla začít jednání o 
našem budoucímčIenstvívNATOavpřištím 
roce by mohla začít jednání o našem 
postupném začlenění do Evropské unie. 
Naše integrace do těchto dvou základních 
evropských organizací nám stěží přinese 
okamžitéaviditelnézisky. Dlouhodobě nám 
však může zaručit jistotu, stabilitu a tak 
oevné a dobré včlenění do civilizačního 
okruhu, k němuž se cítím bytostně patřit, 
jaké jsme dosud v naší pohnuté historii 
neměli. Oba tyto základní cíle naší 
zahraniční politiky mají tedy vpravdě 
historický smysl a mohou být trvalým 
pramenem naší naděje i trvalým stimulem 
k práci na sobě samých.

Blíží se padesáté výročí konce druhé 
světově války. Mezinárodní společenství 
by si mělo při této příležitosti připomenout, 
že tato válka patří definitivně do historie, že 
sice utrpení a zkušenosti,které přinesla 
tolika národům, nesmí nikdy vymizet z naší 
paměti, že však už nemá smysl se k ní 
politicky vracet a znovu pouštět do 
mezinárodní politiky a do mezinárodního 
práva démony, které tato válka vyvolala. 
Jednou už tomu všemu musí být konec. 
Tak, jako by se Evropa neměla politicky 
dělit na malé a velké, na mocné a méně 
mocné, neměla by se už dělit ani na dávné 
vítěze a dávné poražené, na dávné oběti a 
dávné utlačovatele. Její naděje není v její 
minulosti, ale v její budoucnosti.
Věřím, že nadcházející rok přinese nové 

impulsy, směřující k posílení důvěry a 
přátelství mezi námi a naším největším 
sousedem Spolkovou republikou. Jsem 
přesvědčen, že odvalit všechny balvany, 
které historie nakupila do cesty našemu 
dobrému soužití, je velkým úkolem naší 
generace. Přirozeným prostředím jeho 
zdárného splnění by měla být naše společná 
evropská orientace a naše společné sdílení 
hodnot, z nichž vychází. V prostředí 
sjednocující se demokratické Evropy by 
měly vyprchávat všechny zbytky nedůvěry 
či strachu. Naše politika vůči Německu 
musí být otevřená, upřímná a zároveň 
zásadová a sebevědomá. Jen tak může 
sklízet respekt a nést plody.

Rychlost a způsob naší integrace do 
evropských struktur bude pochopitelně ve 
velké míře záležet na Německu a na tom, 
jaké vztahy s ním dokážeme vytvořit. 
Spoléhat však pouze na Německo by bylo 
nejen politicky neobratné, ale i z

principiálních důvodů velmi pochybné: 
chceme-li do orchestru, nemůžeme 
komunikovat jen s jediným hráčem.

I proto má velký význam, abychom dále 
prohlubovali přátelské vztahy se Spojenými 
státy, dalšími evropskými mocnostmi, jakož 
i s nejbližšími sousedy v naší části Evropy, 
s nimiž nás spojuje tolikspolečných prožitků, 
problémů, starostí, citů i nadějí. Dobrá 
politická kooperace s nimi se nám vždycky 
může jen vyplatit. Ostatně snaží-li se Evropa 
sjednocovat na principu shody a 
solidarity,posuzuje pochopitelně i ty, kteří 
se teprve chtějí stát její integrální součástí, 
podle jejich schopnosti domlouvat se s 
ostatními a chovat se k nim solidárně. 
Přemrštěný individualismus spíš odrazuje 
než okouzluje.

Přirozenou složkou naší zahraňičnípolitiky 
samozřejmě musí být i dobré vztahy s 
Ruskem, touto ohromnou evroasijskou 
mocností, prožívající dramatickou proměnu, 
a úcta k jeho svébytným civilizačním 
tradicím. Odmítáme-li snahu Ruska 
rozhodovat o tom, do kterého 
bezpečnostního svazku smíme patřit, 
neznamená to, že v něm spatřujeme svého 
protivn ika nebo ho chceme izolovat. Trváme 
pouze natom, aby respektovalo, že vskutku 
dobré uspořádání může být jen takové, 
které vychází z práva národů svobodně o 
sobě rozhodovat.

Myslím, že zcela zvláštní místo bude mít v 
naší politice vždycky vztah ke Slovensku. 
Byli bychom sami proti sobě, kdybychom 
zapomínali, že Slováci jsou národem nám 
nejbližším, a kdybychom byli lhostejní k 
jejich osudu. Nemůžeme Slovensku radit, 
co má dělat. Ale svůj hluboký a bytostný 
zájem na tom, aby se typem své politické 
kultury nevzdalovalo světu, do něhož se 
spolu s námi cítí patřit, veřejně projevovat 
můžeme.
Vážení spoluobčané,
děkuji vám za vše, čím posilujete naši 

společnou naději! A pokud ji snad někteří 
ztrácíte, přeji vám, aby se opět začala vracet 
do vašich srdcí.

Hezký nový rok!

Vstupujeme do nového roku. Je to už 
tradičně chvíle, kdy se zamýšlíme nad 
uplynulým obdobím, bilancujeme, co se 
nám podařilo a v čem jsme neuspěli.
Pro nás Slováky i ostatní občany 

Slovenské republiky je tatochvíle dvojnásob 
vzácná. Nový rok bude pro nás vždy také 
oslavou vyhiášenísamostatnosti Slovenské 
republiky. Prvního ledna před dvěma lety 
jsme vstoupili do prostoru mezinárodní 
spolupráce a mírového soutěžení jako nový 
stát. Stalo se tak ústavním, demokratickým 
a klidným způsobem. Slovensko současně 
vyslalo světu signál, že zůstává věrné svým 
demokratickým tradicím, demokracii a 
principu pokojného soužití se sousedními 
státy.

Rok 1994 byl podle prezidenta Kováče 
poznamenaný takovými skutečnostmi, 
které v našem vývoji zanechaly výrazné 
stopy. „V minulém roce jsme třikrát 
přistupovali k volebním urnám, abychom 
vyjádřili svoji vůli, jak v této době řešit věci 
společně. Překonali jsme dramatickou, ale 
i poučnou vládní a parlamentní krizi. Stali 
jsme se svědky i účastníky očekávaného 
kvalitativního obratu hospodářského vývoje. 
Vykonali jsme kroky, kterými jsme se opět 
přiblížili vyspělým zemím Evropy i světa. 
Upevnilo se mezinárodní postavení

Slovenské republiky,“ řekl prezident SR.
Řešení prohlubující se krize v prvních 

měsících minulého roku viděl ve vytvoření 
vlády širší koalice bez toho, aby byla 
vyslovena nedůvěra vládě či předsedovi 
vlády. Pro takové řešení se však nenašlo 
dostatek politické vůle a vývoj vyústil do 
vyslovení nedůvěry tehdejšímu premiérovi 
Vladimíru Mečiarovi. .Já jsem nabídl 
možnost sestavení koaliční vlády HZDS, 
které nabídku nepřijalo,“ konstatoval 
prezident.

Podle M. Kováče řešení politické krize v 
březnu minulého roku přineslo nejen 
zklamání, trpkost ale také pozitivní poznatky. 
„I když jsou to jen částečné úspěchy, pod 
které se podepsalo i úsilí předcházející 
vlády pana Mečiara, znamenaly obrat k 
lepšímu a vytvořily základy, které nám 
umožňují dívat se do roku 1995 s 
optimismem,“ řekl prezident.

Výsledky parlamentních i komunálních 
voleb jsou podle M. Kováče legitimním 
vyjádřenímvůle občanů našízemě. Politické 
subjekty, ale i všechny ústavní instituce 
jsou povinné je respektovat a podle nich 
také jednat. Jednoznačně rozhodly o 
nevyhnutelnosti sestavení koaliční vlády, 
která by společné věci měla spravovat tak, 
aby si svůj mandát podržela po celé volební 
období.
Prezident SR připomněl také některé 

zápory současného stavu společnosti. Míra 
nezaměstnanosti v některých okresech 
přesáhla dvacet procent, z důchodů se žije 
stále hůře, část absolventů středních a 
vysokých škol zůstává bez zaměstnání. 
„Jsou to problémy, kterým parlament, vláda 
a ostatní veřejněprávní instituce musí 
věnovat prvořadou pozornost,“ zdůraznil. 
Dodal, že i proto je třeba zřeknout se 
vyčerpávajících politických bojů v 
parlamentu i mimo něj a nahradit tyto 
neblahé aktivity tvořivou a tvořivou 
^oniiiprací .Dopřejme nové vládě a 
ostatním veřejným činitelům klidné 
podmínky pro jejich náročnou a odpovědnou 
práci,“ řekl. Na účast při plněni historického 
poslání státu mají podle M. Kováče právo 
všichni občané Slovenské republiky - 
„Slováci, ale i příslušníci národnostních či 
etnických menšin, pro které je naše zem 
stejnou domovinou jako pro nás-státotvorný 
národ.“
„Považuji za dobrý příslib do budoucnosti, 

že jsme v posledním období zaznamenali 
vstřícnost mezi předsedou vlády panem 
Mečiarem a mnou, že pan předseda vlády 
mi podal ruku při příležitosti jmenování vlády 
na znamení smíření a další spolupráce. 
Přeji si, aby duch smíření se rozšířil na 
celou politickou sféru i mezi občany. Já 
sám učiním vše, co je v mých silách,“ 
poznamenal prezident SR M. Kováč.

Praha-mf dnes/nak-Oslavy posledního 
dne roku se stále častěji podobají pouličním 
válkám, do nichž jejich aktéři jdou už předem 
s úmyslem zvítězit v boji nebezpečnými 
pyrotechnickými hračkami. V ulicích slavili 
příchod roku 1995 především cizinci.

Průběh silvestrovské noci dal zapomenout 
na romantické vítání nového roku, jehož 
příchod lidé ještě před pěti lety oslavovali v 
ulicích šampaňským a svíčkami. Noc se 
postupně měnila ve válku rachejtlí, v níž se 
asi nejdramatičtější scény odehrály vcentru 
Prahy. Z Václavského a Staroměstského 
náměstí se stalo bojiště, kde bouchaly 
dělbuchy a petardy, vzduchem létaly 
světlice i prázdné láhve. Lékaři hovořili o 
zázraku, že za těchto okolností ošetřovali 
většinou pouze popáleniny. S tím, jak lidem 
přibýval alkohol v krvi, mířily totiž 
pyrotechnické hračky přímo do davu. 
Situace byla natolik nebezpečná, že některé 
rozhlasové stanice upozorňovaly, aby se 
lidé centru města vyhnuli.

Poznámka: Požádali jsme rovněž Slovenské 
velvyslanectví v Ottawě, aby nám zaslalo projev 
prezidenta Kováče, ale dodnes jsme nic 
neobdrželi. Úspěšnější však byla naše pražská 
kancelář, které se podařilo novoroční projev 
slovenského prezidenta získat o Slovenského 
velvyslanectví v Praze.

Z novoročního projevu 
prezidenta SR M. Kováče 

Duch smíření celému 
Slovensku

Silvestrovské oslavy se 
změnily ve válku rachejtlí
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Pošta na Slovensko 
podražila

Praha-mf dnes/kdr-Od 1. 1.95 se zvýšily 
sazby za doručení pošty na Slovensko. 
Poštovní styk mezi oběma republikami se 
totiž změnil na běžný mezinárodní styk a 
dosavadní platné sazby se zvýšily na 
dvojnásobek. Jejich úroveň však bude stále 
nižší než v poštovním styku s jinými zeměmi.

Středisko žádalo stíhat za 
milice i Adamce a Štěpána
Praha-mf dnes/čtk-Ačkoli představitelé 

komunistického režimu byli za ozbrojování 
Lidových milicí obviněn i z podnětu Střediska 
pro dokumentaci protiprávnosti 
komunistického režimu, ne všichni, na něž 
středisko podalo trestní oznámení, budou 
skutečně stíháni.

Pracovníci střediska dospělí k závěru, že 
by měli z organizování Lidových milicí 
zodpovídat Miloš Jakeš, Lubomír štrougal, 
Ladislav Adamec, Miroslav Štěpán a Karel 
Adamec. Vyšetřovatelé však z nich obvinili 
jen Štrougala a Jakeše, protože ostatní 
funkcionáři nebyli v roce 1985 v 
předsednictvu ÚV KSC, které rozhodlo o 
dozbrojení Lidových milicí z prostředků 
ministerstva národní obrany.

Vyšetřovatelé naopak obvinili jiných pět 
funkcionářů, kteří se natomto rozhodnutíz 
roku 1985 podíleli. Kromě Jakeše a 
Štrougala jsou to Josef Korčák, Jozef 
Lenárt, Karel Hoffmann, Milan Václavík a 
Miroslav Novák.

Češi jsou ve svém 
očekávání optimističtější 

než Slováci
Praha-lidové noviny n/em-V závěru 

minulého roku provedla agentura Gallup 
/níemat/bna/celosvětovývýzkumzaměřený 
na očekávání obyvatel v roce 1995.
Podle tohoto výzkumu jsou v České 

republice optimistická a pesimistická 
očekávání v rovnováze. Pouze 27 procent 
občanů se domnívá, že rok 1995 bude 
horší než minulý. U slovenských 
respondentů, z nichž pouhých sedm procent 
vzhlíží k nadcházejícímu roku s optimismem. 
Představy Poláků se podle tohoto průzkumu

Pokračování na sir, 6
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Policejní prezident byi 
uveden do funkce

Praha-lidové noviny-Bývalý ředitel 
chebské policie Oldřich Tomášek byl dne 
uveden do funkce policejního prezidenta. 
Nahradil Stanislava Novotného, kterého 
ministr Jan Ruml odvolal loni 26. října. 
Tomášek řekl, že jeho koncepce spočívá v 
tom, aby policie „dělala pořádně svou práci". 
Hlavní rezervy má policie při výkonu běžné 
služby, například při řešení dopravních 
situací a při komunikaci s občany, řekl 
Tomášek. Naopak vyzdvihl práci 
kriminalistů. Policie není podle jeho slov v 
tak kritickém stavu, jak uvádějí některé 
sdělovací prostředky při svých „rádoby 
senzačních“ odhaleních, uvedl Tomášek.

3.1.1995

Po šesti týdnech přestal 
vycházet první anglicky 

psaný deník v zemi
Praha-mf dnes/ar-Jediný deník vydávaný 

v tuzemsku v angličtině, Bohemian Daily 
Standard, přestal po pěti a půl týdnech své 
existence vycházet. Od poloviny listopadu 
vyšlo celkem 28 čísel.

„Trh zde není dost velký na anglicky psaný 
deník,“ řekl vydavatel Erik Best. „Už od 
začátku se to ukazovalo, protože náklad 
neustále klesal. Člověk by musel hodně 
investovat, aby list vydržel několik let a aby 
o něj byl velký zájem," dodal.
Z původních skoro deseti tisíc výtisků 

denně vycházelo nakonec jen patnáct set. 
„Kdybychom pokračovali, měli bychom ještě 
několikanásobně větší ztráty,“ říká Best.
Anglicky psaný deník podle něho vychází 

jen v Moskvě, kde je trh daleko větší. „A 
tady už jsou tři anglicky psané týdeníky,“ 
uvedl.
Zástupce šéfredaktora zaniklého listu 

Peter Green však se svými kolegy jedná s 
několika mezinárodními tiskovými 
společnostmi i jednotlivci, kteří by byli 
ochotni pravděpodobně pod jiným názvem 
v projektu pokračovat. Konečné rozhodnutí 
by podle Greena mělo padnout koncem 
ledna. „Je zde hodně cizinců. Nejenom 
anglicky mluvících Němců., Francouzů, 
Poláků a Rusů, kteří potřebují noviny v 
angličtině, aby věděli, co se děje každý den 
v České republice,“ domnívá se Green.

4.1.1985
Galerie ve veletržním 
paláci zahájí v záři 

Praha-mf dnes-Pražský veletržní palác 
jako výstavní místo moderního asoudobého 
českého umění Národní galerie by měl být 
uveden do provozu letos v září. Dohodli se 
na tom ekonomičtí ministři na své poradě, 
jíž se zúčastnil také ministr kultury Pavel 
Tiarid.

Slovensko připraví 
přihlášku do EU

Bratislava-Slovensko vypracuje přihlášku 
do Evropské unie nejpozději do 30. 
července letošního roku. Rozhodla o tom 
slovenská vláda premiéra Vladimíra 
Mečiara na svém zasedání a tímto úkolem 
pověřila ministra zahraničních věcí Juraje 
Schenka.
Ministr odmítl k přípravě přihlášky 

Slovenska do EU sdělit bližší informace. 
Schenk nicméně připomněl, že rozhodnutí 
vlády je krok, jenž potvrzuje kontinuitu a 
záměry integrovat Slovensko do 
evropských a transatlantických struktur. V 
této souvislosti ministr rovněž zdůraznil, že 
již 1. února letošního roku vstoupí v platnost 
asociační dohoda mezi Slovenskem a EU. 
Ve stejnou dobu vstoupí v platnost dohoda 
s Českou republikou, jež chce podat 
přihlášku do EU v roce 1996.

Policejní prezident SR 
odvolán

Bratislava-lidové noviny/vladimír mišauer- 
Policejního prezidenta Štefana Lastovku 
odvolala na svém jednání slovenská vláda. 
Novým policejním prezidentem byl 
jmenován Jozef Holdoš. Ministr obrany Ján

O prodeji zbraní do 
Alžírská není sebemenší 

signál, tvrdí Šubert
Praha-mf dnes-Ministerstvovnitra, policie 

ani kontrarozvědka nemají sebemenší 
signál o nákupu zbraní v republice pro 
alžírské fundamentalisty. Tímto prohláše­
ním reagoval mluvčí ministerstva vnitra Jan 
Šubert na informace německého týdeníku 
DerSpiegel, který zveřejnil, že česká repub­
lika prodávala zbraně právě do Alžírská.
„Nelze však garantovat, zda vojenský 

materiál oficiálně vyvezený do ciziny není 
dále exportován,“ řekl mluvčí. Podle něho 
musí nést garance ta země, která zbraně 
odebírá. Přesto Šubert připustil, že české 
zbraně jsou v různých místech světa. 
„Předlistopadový režim prováděl exporty, 
které umožňovaly, aby se zbraně avojenský 
materiál dostávaly do rukou teroristů. Ještě 
v listopadu 1987 byly takto nabízeny 
například plastické trhaviny, ruční granáty, 
miny a samopaly.“ uvedl.

Na trh se vrací domácí 
fotoaparát

Přerov-mf dnes/čtk, rů-Pocívaadvacetileté 
přestávce se na trhu znovu objevil 
fotoaparát domácí výroby. Prodejní cena 
přístroje, který má vestavěný blesk, 
automatické ostření, nastavování expozice 
a motorické převíjenífilmu, by podle návrhu 
výrobce-Meopty Přerov-měla činit 1111 
korun.

Pro podnik, který kvůli nucené zbrojní 
specializaci musel do bývalé NDR předat 
výrobů známých fotoaparátů Flexareta, je 
automat Opema nostalgickým návratem k 
původní výrobě. Po úspěšném 
předvánočním prodeji v Meoptě 
předpokládají, že přístrojů letos vy robídeset 
tisíc.

5.1.1995

Sítek odmítl důvody, které k odvolání 
Lastovky vedly, sdělit s tím, že jde o resort 
vnitra.

STASTNY 
SCO.

CHARTTERED ACCOUNTANTS

Accounting and Auditing 
Personal & Corporate Taxation 

Financial & Tax Planning

Michael Šťastný C.A. 
George Bezrouk

Tel.: (416) 250-6557 
rax: (416) 250-6524 

New address: 
Madison Centre 

4950 Yonge St. Suite 906 
North York, Ontario

M2N 6K1

Plus...
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George Havlík Machines Inc.

Prodej * servis • generální opravy * opravy * náhradní díly * 
konstrukce speciálních obráběcích strojů * instalace C.N.C.

2411 Eagle St.N. 
Cambridge, Ontario 
N3H 4R7

George Havlík
president

. Phone:
Bus: (519) 653-1370
Ros: (519) 884-9084
Fax: (519) 650-1373

Mečiar zkrátil Kováčovi 
výdaje

Bratislava-lidovó noviny/miš-V roz­
počtovém provizoriu, schváleném 
slovenským parlamentem na první čtvrtletí 
tohoto roku, byly zkráceny výdaje kanceláře 
prezidenta (KP) Slovenské republiky téměř 
o polovinu. Vladimír Mečiar odůvodnil toto 
opatření, jehož součástí je i snížení počtu 
pracovníků na 60, skutečností, že úřad 
vlády má 120pracovníků, zatímco Kancelář 
prezidenta jich má 127.

Podle oficiálních informací však Mečiar 
použil nesprávné údaje, úřad vlády totiž 
disponuje 197 zaměstnanci a KP pouze 95 
pracovníky. Na odstupném pro 35 
propuštěných lidí se vyplatí 2,1 milionu Sk, 
přičemž mzdové náklady na první čtvrtletí 
by byly pro tyto zaměstnance pouze 1,4 
milionu Sk. Zajímavou skutečností v 
souvislosti s uvažovaným přechodem na 
^rezidentský systém na Slovensku je 
nesnížení prostředků na dostavbu 
3rassalkovich'ova paláce, budoucího sídla 
^rezidenta.

Mečiar: Moravčíkova vláda ve skutečnosti neudělala nic

Stones opět do Prahy
Praha-lidové noviny-Hvézdy pop music 

Prahu nebudou míjet ani letos. Vedle 
avizovaných koncertů Rolling Stones, 
R.E.M. či Siouxsie AndThe Bansheesjednají 
naše agentury předběžně o případných 
koncertech dalších známých jmen. Podle 
informací LN mezi nimi nechybí ani legen­
dární písničkář Bob Dylan, který v červenci 
loňského roku vyprodal Sportovní halu.

DR. ELENA ŠOMSKÁ
General Practitioner

S dlouholetou praxí v oboru gynekologie a porodnictví

pacienti vítaní

TEL. (416) 588-3182

Moderní ordinace ve středu Toronta, 
rozšířené ordinační hodiny, parkování v suterénu 

(Vjezd z Clinton Str.)

622 College Str., Toronto, M6G IS4, Suite 307

Na trh se vrací 
domácí fotoaparát 

Přerov-mf dnes/čtk, rů-Po dvaadvacetileté 
přestávce se na trhu znovu objevil 
fotoaparát domácí výroby. Prodejní cena 
přístroje, který má vestavěný blesk, 
automatické ostření, nastavování expozice 
a motorické převijeníf ilmu, by podle návrhu 
výrobco-Meopty Přerov-měla činit 1111 
korun.

Pro podnik, který kvůli nucené zbrojní 
specializaci musel do bývalé NDR předat 
výrobů známých fotoaparátů Flexareta, je 
automat Opema nostalgickým návratem k 
původní výrobě. Po úspěšném před­
vánočním prodeji v Meoptě předpokládají, 
že přístrojů letos vyrobí deset tisíc.

Americká loterie o Zelené karty
I letos vláda Spojených států vypsala loterii o 55 000 vstupních víz, 
které opravňují k trvalému pobytu ve Spojených státech. Této loterie 

se mohou zúčastnit i Češi a Slováci žijící v Kanadě, v CR i na 
Slovensku. Vítězové budou vybráni pomocí komputeru. Každý z 

účastníků může poslat pouze jednu žádost. Požadované vzdělání je 
střední škola nebo dva roky praxe ve vybraném oboru. Aplikace 
mohou být poslány pouze první třídou, nikoliv doporučeně, nebo 

express. Loterie začíná 31. ledna a trvá do 1. března 1995.
Americký právník Mark Carmel, B.Sc.,J.D. 
pomůže s přípravou aplikace pro tuto loterii. 

Obraťte se na U.S. Canada Frče Trade Associates
5650 Yonge Street, Suitě 1500 
North York, Ontario, M2M 4G3 

Tel.:(905) 738-1792 Fax: (905) 738-0756.
502-4

INTRODUCTION SERVICES FOR SINGLES

Seznamka
Tel.: (416) 289-2780
Alimex Canada

214-450 B Scarborough Golf Club Rd. 
Scarborough, ON, M1G 3V7

O prodeji zhraní do 
Alžírská není sebemenší 

signál, tvrdí Šubert 
Praha-mf dnes-Ministerstvo vnitra, policie 

ani kontrarozvědka nemají sebemenší 
signál o nákupu zbraní v republice pro 
alžírské fundamentalisty. Tímto 
prohlášením reagoval mluvčí ministerstva 
vnitra Jan Šubert na informace německého 
týdeníku Der Spiogel, který zveřejnil, že 
Česká republika prodávala zbraně právě 
do Alžírská.
„Nelze však garantovat, zda vojenský 

materiál oficiálně vyvezený do ciziny není 
dále exportován,“ řekl mluvčí. Podle něho 
musí nést garance ta země, která zbraně 
odebírá. Přesto Šubert připustil, že české 
zbraně jsou v různých místech světa. 
„Předlistopadový režim prováděl exporty, 
které umožňovaly, aby se zbraně a vojenský 
materiál dostávaly do rukou teroristů. Ještě 
v listopadu 1987 byly takto nabízeny 
například plastické trhaviny, ruční granáty, 
miny a samopaly,“ uvedl.

Bratislava (Od našeho 
zpravodaje) - Slovenský premi­
ér Vladimír Mečiar, předseda 
Hnutí za demokratické Sloven 
sko (HZDS) a dlouhodobé nejpo- 
pulárnčjší politik zemé se netají 
tím, že potřetí se nemíní nechat 
odvolat a je pro to ochotný udě­
lat všechno.

Pokud by se ukázalo, že opozi­
ce nemíní snést fakt, že prohrála 
volby, a pokoušela by se napří­
klad organizovat masové protes­
ty. stát by se musel bránit záko­
nem na ochranu republiky, potvr­
dil mimo jiné v exkluzivním roz­
hovoru pro Ml' DNES šéf slo­
venského kabinetu.

Mečiar se postavil potřetí do 
| čela vlády 13. prosince. Dvě 

předcházející vlády skončily 
předčasné. Poprvé se lak stalo v 
roce 1991, podruhé mu parla­
ment vyslovil nedůvěru letos v 
březnu.

Stojíte v čele své třetí vlády 
ti zároveň se netajíte odhadem, 
že rok 1995 bude krizový. Jaké 
šance dáváte tomuto kabinetu? 
Hovoří se zejména o postech, 
které zaujali dělníci Jána Lup- 
táka.

O dělnících se toho namluví 
hodně, ale já bych byl v jejich 
hodnocení opatrnější. V jejich 
centru sice stojí skuteční dělníci, 
ale točí sc kolem nich dost levi­
cově orientovaných intelektuálů. 
Vláda, v jejímž, čele slojím, ledy 
není červenohnědá.

Objevil se tu nový polník Ján 
Lupták, klerý má určitě ty nej- 
čestnější úmysly. Poraženi z vo­
leb jej však obviňují, že je komu­
nista, bolševik a nevím, co ještě.

Rizika pro tuto vládu tady 
však jsou. Může sc zopakovat 
scénář z března 1994 a poražené 
strany se mohou opěl pokusil o 
rozklad parlamentu.

Co máte na mysli, když mlu­
víte o rozkladu parlamentu a 
snaze poražených dosáhnout 
tohoto stavu? Jaká opatření 
chcete v této souvislosti při­
jmout?

Za základ nepovažuji poslan­
ce, ale občana, který dává po­
slanci mandát na základě čehosi 
- například na základě příslušnos­
ti k politické straně. Proto pova­
žuji za podvod, když poslanec 
po nějaké době zradí svou stra­
nu, a tím i voliče.

Když mluvím o opatřeních, 
mám na mysli především změnu 
volebního systému na většinový. 
Ať občan ví, koho volí, a ať se

potenciální zrádci nemohou skrý­
val za image a autoritu někoho 
jiného.

Ve volbách v roce 1992 jsem 
například já sám vytáhl do parla­
mentu třicet lidí. Šest z nich mě 
potom zradilo. Většinový systém 
je jednoduše spravedlivější-

Změnou volebního systému 
však přece nemůžete stabilizo­
vat tento parlament.

A víte, že ano? Jakmile se ma­
lé strany a straničky dozvědí, že 
by musely jíl do voleb s většino­
vým principem, přestanou mít 
zájem na destabilizaci scény a 
budou rády, že jsou lam. kde 
jsou. Ale kromě loho samozřej­
mé je třeba změnil jednací pořá­
dek parlamcnlu. přijmout zákon 
o konfliktu zájmů a program roz­
voje čistých rukou ve veřejném 
životě. Když by to nestačilo, po­
užijeme všechny ústavní mecha­
nismy, jak zabránil destrukci stá­
tu.

Hovoříte o zákoně na ochra­
nu republiky?

Ne, tento zákon nemá stabili­
zační funkci, ale preventivní. Po­
kud by se potvrdilo, že opozice 
nemíní snést fakt, že prohrála 
volby, a pokoušela by se napří­
klad organizovat masové protes­
ty, pokud by hrozil etnický, pří­
padné sociální konflikt, který by 
mohl ohrozit Slovensko, slál by 
sc musel bránit zákonem na 
ochranu republiky Ten by po­
lom znamenal jistá omezující 
opatřeni. Ale tento zákon není 
mým cílem, může být jen pro­
středkem k řešení krajních situací.

Věci, o kterých mluvíte, však 
nezlepšují image vaší vlády. 
Světlo, do jakého sc váš kabi­
net dostává v zahraničí, není 
velmi příznivé.

Můj axiom jc jednoduchý. 
Když někdo nechce porozuměl, 
neporozumí nikdy.

Když někdo hodnotí situaci 
špatně, protože nemá dobré in­
formace, lam musíme trpělivě 
vysvětlovat. Kromě loho bych 
všem pseudodemokratům rád 
vzkázal, že lato vládaje produk­
tem voleb, a ne nějakého výbu­
chu nacionalismu nebo komunis­
mu. Jc však pravda, žc máme 
problémy s komunikací směrem 
na Západ Některé naše pokusy 
přizpůsobil transformaci sloven­
ským podmínkám jsou okamžitě 
vnímány jako třeli cesta. Podob­
ně je to s privatizací. My se sna­
žíme podporovat domácí podni­
katele a na Západě to vnímají ja-

ko snahu vyhnout sc konkurenci. 
Nezůstává nám proto nic jiného 
než trpělivé vysvětloval a bohu­
žel musíme v tomto procesu pře­
křičet i některé Slováky, kteří 
vždy po prohraných volbách plá

politických síran, bude lu perma­
nentni krize exekutivy. Vládaje 
rukojmím parlamentu, ale parla­
ment nezodpovídá nikomu. My 
přitom přímo bytostně potřebuje­
me kontinuitu vládni moci. Jsou

platil za účelem odvolání vaší 
v lady?

Právě kvůli tomu, žc máme 
velmi konkrétní indicie, vznikla 
parlamentní vyšetřovací komise, 
která zjistí, zda a jak sc někteří 
poslanci a jim činitelé podíleli na 
destrukci moci.

Jaké postihy by to mohlo 
pro viníky znamenat?

Trestněprávní.
V jakém smyslu?
To je už věc prokuratury a 

soudu, zda uzná, že šlo o trestný 
čin.

O jaký trestný čin by podle 
vás mohlo jít?

O tom rozhodne prokurátor ne 
bo soud Dají se vyvodit i poli 
tické důsledky, které bv potom 
preventivně zahranily opakovaní 
takovýchto jevů.

Může se ve skupině lidí, kte­
ří budou eventuálně obviněni, 
ocitnout i prezident Michal 
Kováč?

Nejen v březnu 1994, ale i 
dávno předtím pan prezident pra 
coval na lom. aby se změnily po- 
méiy sil v parlamcnlu, ve vládě, 
dokonce i v HZDS.

Psychóza, kterou proti mé vládě 
vyvolal například svým projevem v 
parlamcnlu. ta byla důležitá I am 
je pravě spor o to, zda v březnu 
1994 jednal v souladu s ústavou

Vy jste mu však při jmeno­
vání vašeho kabinetu podal ru­
ku a vy zval jej ke smíření.

Ano. navrhl jsem mu uzavřeni 
minulosti. Mohu jen doufal, žc 
když přijal mou ruku, myslel to i 
on tak jako já Jsem však zvykly 
i na překvapeni. Uvidíme, jaký 
bude jeho novoroční projev

Místopředseda vaší vlády ; 
ministr financí Sergej Kozlíl 
okamžitě po nástupu do funk 
ce zastavil předkolo kupónoví 
privatizace, a dokonce dnes an 
neví, kdy bude zahájeno.

Je třeba skončit s mytém pra 
covité Moravčíkovy vlády, kter. 
ve skutečnosti nic neudělala, jer 
se o ní dobře psalo. Staly sc ně 
které chyby. První není jasny 
počet účastníků kupónové priva 
tizace. Kdesi létá 140 000 něk* 
likrát zaregistrovaných knížek

Ale loje problém fondu, kte 
ré si to neuhlídaly...

Ne. to je problém těch občanů.
Ale podle zákona přece platí 

časově první registrace, to po 
tvrdilo i Centrum kupónové 
privatizace.

Ne. to není v pořádku l i. co 
se vícekrát zaregistrovali, přeci

mohou dostat i vicekr.it podíl na 
majetku

Nemůže dostat podíl více­
krát, protože platí jen první re­
gistrace...

Ale to není registrované, kdo 
sc jak a kolikrát zaregistroval. 
Prokuratur upozorňuje, že jde o 
podvod

Ale může jít jen o podvod, 
jehož se dopustili ti, kteří se 
několikrát registrovali. Vláda 
za to nemůže...

Prokurátor ještě neničil pacha­
tele, jen nás upozornil, ze jde o 
vědomý podvod Jsou tu však i 
pně problémy. Když sc má ku 
ponova privatizace zahájit, musí 
být jasné, kolik majetku do ní 
půjde, a to dnes není jasné ani z 
třetiny Mamě i my pokračoval v 
tomto procesu a dále živit bom 
bastickou mašinérii, žc je vše 
perfektně připraveno ’ V /dyť to 
by skončilo totálním krachem a 
odnesla by to naše v lada

Umíte aspoň odhadnout, kdy 
by mohlo předkolo začít?

Bohužel ne
\ poslední dohě jste něko­

likrát vyzval opozici ke spolu­
práci. Na druhé straně vaši li­
dé obsazují úplné všechny pos­
ty. Například v rozhlasové a 
televizní radě nemá opozůe ani 
jednoho zástupce. Proč?

V teto radě nemáme sve členy 
ani my. Jsou to všechno nezávis 
li odbornici

Ale jsou to pícce Hile, kteří 
se netají, že přicházejí od vás. 
jsou to hlavně novináři z dení­
ku Slovenská republika, klerý 
vás podporuje.

Ale nejsou stranici Jsou to h- 
i dc. kterým je blízké národní 

směřováni, a dokazují to svým 
■ životem i prací Vynechat jc z to­

hoto procesu by bylo hříchem.
Ale proč potom padají hlavy 

i vašich - dnes už asi bývalých - 
příznivců, jako šéfky televizní 
rady Emílie Buldišové nebo ře­
ditele Slovenské televize Ivana 
Studrúckeru?

Případ paní Bokhšové mé mrzí 
Ředitel STV je něco jiného. Co z 
toho, že nám byl blízky a jtoIiIk- 
ky poslušný Ukazal se jako ne- 
schopnv. nemáme proto právo ho 
tam držet. Na programy v televizi 
se už pomalu nedá díval.

Proč potom nvprivatizujete 
alespoň jeden statní kanál?

V roce 1995 k tomu určitě do­
jde a i kvůli tomu jsme zvolili no 
sou radu pto udělovaní licencí.

KAROL WOLF

Češi Jsou ve švům 
očekáváni optimističtější 

než Slováci
Praha-lidové noviny n/em-V závěru 

minulého roku provedla agentura Gallup 
Intemationa/celosvětový výz ku m zamě řený 
na očekávání obyvatel v roce 1995.

Podle tohoto výzkumu jsou v České 
republice optimistická a pesimistická 
očekávání v rovnováze. Pouze 27 procent 
občanů se domnívá, že rok 1995 bude 
horší než minulý. U slovenských 
respondentů, z nichž pouhých sedm procent 
vzhlíží k nadcházejícímu roku s optimismem. 
Představy Poláků se podle tohoto průzkumu 
blíží představám obyvatel České republiky. 
Ve státech Evropské unie optimistický 
výhled převažuje (40 procent respondentů). 
Negativní očekávání Slováků a Maďarů 
překonávají pouze obyvatelé Zimbabwe.

Slovenský premiér Vladimír Mečiar se potřeli nemíní nechat odvolat
FOTO: MAFA - DAVU) NEFF

či na různých fórech a stěžují si 
na moje diktátorské nebo bolše­
vické sklony.

Chcete měnit volební i ústav­
ní systém. Máte v úmyslu pří­
padně kandidovat na preziden­
ta voleného přímo občany?

Ne, nemám lakový cíl.
Osobně jsem nechtěl být ani 

v léto vládě. Jde tu spíš o něco 
jiného. Když bude stále platit 
princip, že do vlády jsou dele­
gováni zástupci jednotlivých

dva způsoby, jak toho dosáhnout 
- kancléřský systém nebo klasic­
ký prezidentský systém. Podstat­
né je. aby se vláda zbavila závis­
losti na možných destrukcích 
parlamentu ve volebním období.

Vy tedy odmítáte parlament­
ní systém demokracie.

Podívejte se. v březnu 1994 
padla moje vláda a v parlamentu 
převládly peníze a úplatky.

Máte nějaké konkrétní dů­
kazy, že někdo někoho pod-

Masaryk Memorial Institute 
opens new courses

Czech Language - Reginggers 
and

Czech Language - Intermediate I 
Registration hy January 31, 1995 

(Courses will start in February) 
For registration and more detailed 

information call MM I
Office: Julie (416) 439-4354.

For Sale
1027 Pokora A Spol. Open Racer

3 Prototypes built.
This is the only remaining car of its 

kind in the world.
Bulit in Czechoslovakia

Serial No. 0<H
3499 CC Straight 8 (Continental) 

Engine
Fully Restored - $ 150,000 LSI) 

Owner Jan & Rhonda (Jale 
Robbinsville, NJ.

Tel. (609) 443-4545
501-2

Dáma - 60 let - chce navázat 
kontakt s Cechem žijícím v Kanadě. 
I)r. Jana Snajdrová. Sťouračova 21/ 

6, 635 00 Brno 3 5 - Bystric.

504-2

SLOVAKOTOUR INC.
INTERNATIONAL BUSINESS TRAVEL CENTRE

slovenským parlamentem na první čtvrtletí 
tohoto roku, byly zkráceny výdaje kanceláře 
prezidenta (KP) Slovenské republiky téměř 
o polovinu. Vladimír Mečiar odůvodnil toto 
opatření, jehož součástí je i snížení počtu 
pracovníků na 60, skutečností, že úřad 
vlády má 120 pracovníků, zatímco Kancelář 
prezidenta jich má 127.

Podle oficiálních informací však Mečiar 
použil nesprávné údaje, úřad vlády totiž 
disponuje 197 zaměstnanci a KP pouze 95 
pracovníky. Na odstupném pro 35 
propuštěných lidí se vyplatí 2,1 milionu Sk, 
přičemž mzdové náklady na první čtvrtletí 
by byly pro tyto zaměstnance pouze 1,4 
milionu Sk. Zajímavou skutečností v 
souvislosti s uvažovaným přechodem na 
prezidentský systém na Slovensku je 
nesnížení prostředků na dostavbu 
Grassalkovichova paláce, budoucího sídla 
prezidenta.

R.E.M. či Siouxsie And The Banshees 
jednají naše agentury předběžně o 
případných koncertech dalších známých 
jmen. Podle informací LN mezi nimi nechybí 
ani legendární písničkář Bob Dylan, který v 
červenci loňského roku vyprodal Sportovní 
halu.

poctěni lide, kteří se zasloužili o stát či 
územní samosprávný celek Řádem T.G.M. 
prezident ocení zásluhy o rozvoj 
demokracie, humanity a lidských práv.

• • •
PRAGUE 

FROM $499.00 ONLY!

BEST DIRECT CONNECTIONS: 
PRAGUE-CANADA 

• INCENTIVE GROUPS • SPA HOLIDAYS 
•HOTELS, CAR-RENTALS

INTERNATIONAL BUSINESS CENTER 
DIVISION OF SLOVAKOTOUR 

TORONTO
644 Queen St. West. Toronto. Ont. M6J 1E4 

Tel: (416) 947-9095,368-1657.368-7383  
Fax:(416)867-8657

VANCOUVER
Tel: (604) 433-5112 Pax: (604) 433-4102

The oldest, the biggest and 
the best travel company specializing in 
Czech & Slovak Republics and beyond

Pokrajování ze sir. 5

blíží představám obyvatel České republiky. 
Vo státech Evropské unie optimistický 
výhled převažuje (40 procent respondentů). 
Negativní očekávání Slováků a Maďarů 
překonávají pouze obyvatelé Zimbabwe.

Dr. J. Zdena Leaner
srdečně zve pacienty 

do nové moderní 
zubní ordinace

714 Lakeshore Rd. E.
(Cawthra & Lakeshore) 

Mississauga, om. 
Tel. (905) 274-0442
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Mečiar zkrátil Kováčovi 
výdaje

Bratislava-lidovó noviny/miš-V roz­
počtovém provizoriu, schváleném

Stones opět do Prahy
Praha-lidové noviny-Hvězdy pop music 

Prahu nebudou míjet ani letos. Vedle 
avizovaných koncertů Rolling Stones,

6.1.1995
Tři vyznamenání 
jsou již hotova

Praha-mf dnes/li-Modely tři ze čtyř 
vyznamenání - fíádu bílého lva, medaile Za 
hrdinstvía medaile Za zásluhy, které bude 
moci propůjčit prezident republiky, jsou již 
hotovy. Podobu Rádu Tomáše Garhgua 
Masařka zatím odborná porota neurčila. 
Návrhy na něj mají výtvarníci předložit do 
poloviny února.

Rád bílého Iva může být propůjčen za 
zvlášť vynikající zásluhy o stát a mohou ho 
dostat i cizinci. Medaile Za hrdinství bude 
za statečnost v boji nebo za záchranu 
člověka či velkého majetku s nasazením 
vlastního života. Medaili Za zásluhy budou

Letošní rok je zasvěcen 
záchraně památek

Praha-mf dnes-Vyburcovat národ k tomu, 
aby si vážil kulturního dědictví a bojoval za 
jeho záchranu, je cílem .Roku památek 
1995“, který dne 5.1. slavnostně zahájil ve 
Valdštejnském paláci v Praze ministr kultury 
Pavel Tignd.

Slovenská opozice 
varuje před znárodňovacím 

procesem
Bratislava-mf dnes-Křesťanští demokraté 

Jána Carnogurského se společně s dalšími 
sedmi politickými seskupeními obrátí na 
Ústavní soud SR, aby prozkoumal ústavnost 
novely privatizačního zákona, jíž parlament 
minulý měsíc zrušil privatizační projekty 

Pokrajování na sir. 8
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Prodám štěňata slovenského 
Čuvače. Oba dva rodiče přivezení ze 

Slovenska. Cena 600 dolarů.
Značka: „S rodokmenem.“ Volejte: 

(819)827-0412. 505-2

Pronajmu dům na 1 - 2 roky 
v Praze 8 (2 byt. jednotky).

Tel.: (416)663-1098.

Plánuje te dovolenou 
v ‘Evropě nebo na jihli 

Poradte se s námi!
i tyjlepší ceny,
\ nejlepší servis. .

AIR CANADA® I» |V |  ̂
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Restaurants-Deli's

PRAŽSKÉ 
UZENÁŘSTVÍ

364-1787
638 QUEEN ST. W. 

TORONTO, ONT. M6J 1E4 
* Pražská šunka

* Pražské uzeniny
• Maso 1a. jakosti

* Denně čerstvá chutná jídla, 
cukrářské výrobky 

a slané rohlíky.

hospoda u vlastičky

%vtí ý g&qte pft§
V KUCHYNI 

ČECH, ZA BAREM 
SLOVÁKA 
VLASTIČKA

Z MORAVY VÁS 
OBSLOUŽÍ

Po dobrém jídle 
si můžete zazpívat. 

Rezervace až pro 80 osob. 
Každý pátek večer sedánky 

při klavíru! 
Otevřeno od 12:00 v poledne 

do 1:00 v noci.
632 QUEEN ST. W.

(West of Bathurst) 
Toronto, Ont.

(416) 504-0870

Plzeňské pivo 
můžete nyní dostat ve 
SPORTS POTATO

BAR & GRILL 
poblíž křižovatky 

Bloor & Dovercourt 
965 Bloor St. W.
Satelitní televize, 

vám přinese zápasy, 
které doma nemůžete vidět!

Pocit jako na stadiónu 
Otevřeno denně 

do L hodiny v nocí

Jízdně na železnici podraží 
hlavně při kratších cestách 
Praha-lidové noviny/dr-Zvýšení cen 

jízdného na železnici od 1. dubna schválilo 
definitivně ministerstvo financi. Jízdné 
vzroste průměrně o 50 až 60 procent.

Největší zvýšení jízdného se týká pásma 
do 50 km, kde některé tarify vzrostou až o 
100 procent. Cena za osobní přepravu do 
deseti kmvzrostezdosavadních dvou korun 
na čtyři, ve vzdálenosti mezi 11 a 15 km ze 
čtyř na šest, mezi 16 a 20 km ze čtyř na 
osm, mezi 21 a 25 km z osmi na deset 
apod. Pro vzdálenosti 91 až 100 km ve 
druhé třídě bude jízdné činit 40 Kč, pro 
vzdálenost 276 až 300 km bude 120 Kč.

V. Mečiar nepřipustí své 
třetí sesazení

Bratislava-lidové noviny-Slovenský 
premiér Vladimír Mečiar prohlásil, že 
případné prosazení zákona na ochranu 
republiky nemá řešit problémy politické 
nestability, spjaté se zájmem opozice o 
jehotřetísesazenízfunkce premiéra. Zákon 
by měl prý zahrnovat řešení případných 
živelných pohrom, chemických havárií, 
masových a sociálních nepokojů apod. 
Mečiar zároveň obvinil opozici ze snahy 
vyvolávat nestabilitu v zemi. „Musí počítat s 
tím, že potřetí březen 1994 nezopakují,“ 
podotkl v souvislosti se svým posledním 
odvoláním. „Před nedávném jsem v dopisu 
pana prezidenta četl, že na Slovensku bude 
zanedlouho demokracie. Aco je tady nyní?“ 
ptá se Mečiar.

Francie vystavuje 
ukradené vzácné housle

Paříž-mf dnes-Více než tisíc houslí 
zabavených překupníkovi vystaví v 
prostorách pařížského hotelu Montaigne 
francouzská policie. Jde vesměs o vzácné 
nástroje, jejichž hodnota v některých 
případech dosahuje i milion franků. Podle 
vyšetřovatele byly housle ukradeny 
převážně v České republice ataké v dalších 
zemích střední a východní Evropy.

Bývalí rozvědčíci udržují 
styky, ale nejde jim o 

změnu režimu
Praha-lidové noviny/toh-V CR existuje síť 

bývalých pracovníků bývalé komunistické 
rozvědky, kteří udržují obchodní i privátní 
styky. LN to řekl bývalý důstojník I. správy 
SNB (rozvědky) Martin L Bittman.
Jsem přesvědčen o tom, že jim nejde o 

změnu režimu. Tak, jak se mají dnes, se 
nikdy předtím neměli,“ dodal Bittman. On 
sám působil jako major I. správy SNB na její 
vídeňské rezidentuře. V roce 1968 
emigroval do USA. Naší justicí byl odsouzen 
k trestu smrti. Dnes je profesorem 
Bostonské university.

V mnoha aférách polistopadové CR 
figurovali právě agenti či pracovníci I. správy 
SNB. V kauze Banky Bohemia to byl 
plukovník rozvědky Jiří Čadek, v případu 
Chemapol jeho šéf Junek, podle Respektu 
bývalý agent. Zakladatele Harwardských 
fondů Koženého vydíral agent rozvědky 
Wallis.

Podle důstojníka z vedení současné 
ekonomické rozvědky se však proti takovým 
lidem, pokud nespáchají trestný čin, nedá 
nic dělat. Sama existence takových skupin 
není totiž postižitelná. Viceprezident 
nejvyššího kontrolního úřadu Peřích řekl 
LN, že ze strany bývalých rozvědčíků státu 
nebezpečí nehrozí. Jejich ekonomickou 
moc omezují podobné aktivity podobných 
lidí. Neníto spiknutí k získání moci politické,“ 
řekl Peřích. On sám má za to, že tito lidě se 
časem zlikvidují navzájem.

Oznámilatostanice Svobodná Evropa. Na 
Libyi byly uvaleny sankce v souvislosti s 
atentátem na letoun PanAm nad skotským 
Lockerbie v prosinci 1988. Český 
velvyslanec při OSN rovněž zůstane 
místopředsedou sankčního výboru pro Irák.
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Pokračování ze str. 7

schválené předešlou vládou Jozefa 
Moravčíka.
Opozice varuje, žeschválenímzmíněného 

zákona byl v zemi odstartován znárodňovací 
proces a uskutečněný krok odporuje i 
mezinárodním dohodám, které se 
Slovensko zavázalo dodržovat.

Podle verdiktu parlamentu ztratilo platnost 
více než padesát privatizačních rozhodnutí, 
která Moravčíkův kabinet schválil po 6. 
září, kdy v zemi začala oficiální předvolební 
kampaň. V pěti případech už dokonce byly 
řádně uzavřeny kupní smlouvy, čímž 
zprivatizované firmy získaly reálné 
soukromé vlastníky. 9.1.1995

Nová přítomnost
Praha-lidové noviny-Měsíčník Nová 

Přítomnost, který má navázat na politickou 
revue Přítomnost, založenou ve 30. letech 
Ferdinandem Peroutkou, vyjde poprvé 17. 
ledna. Šéfredaktorem je Miroslav Holub a 
autoři článků, píšící „břitce, jednoduše a 
konkrétné“, se budou rekrutovat z různých 
zemí a oborů. Obnovitelem časopisu je 
Martin Stránský.

Ženy k sexu na školách
Praha-lidové noviny-Podporu zavedení 

povinné školní sexuální výchovy žádá od 
poslanců parlamentu Klub křesťanských 
žen z Prahy. Od sexuální výchovy 
očekáváme lepší připravenost mladých lidí 
pro odpovědné rodičovství, uvedly jeho 
členky. Naop.ak důrazný nesouhlas se 
zavedením sexuálnívýchovy na základních 
školách vyjádřily v závěru loňského roku v 
petici členky klubu křesťanských žen ve 
Zlíně. Nevěří, že takovéto působení by 
směřovalo ke zkvalitnění rodin.

Výročí krtu prvních Čechů 
Rezno-lidové noviny-Společná historie 

Německa a Čech zanechala za sebou 
mnoho ran, je však třeba je léčit, řekl v 
neděli 8.1. pražský arcibiskup kardinál 
Miloslav Vlk na slavnostní pontifikální 
bohoslužbě k 1150. výročí křtu prvních 
čtrnácti českých knížat v katedrále svátého 
Petra v bavorském Režně. Historici mohou 
nacházet mnoho příkladů toho, „co nás 
hluboce a opakovaně spojovalo, ale i mnohé 
příkladytoho, co nás rozdělovalo,"upozornil 
msgre Vlk. Podle jeho slov je však třeba 
léčit největší společné rány. „Mám na mysli 
nedávnou válku, jejíž konec před padesáti 
lety si letos připomeneme. Mám na mysli 
období před válkou a po válce,“ upřesnil 
kardinál Vlk. V této souvislosti pražský 
arcibiskup vyslovil přesvědčení, že „jsme 
povinni odpuštěním a usmířením připravit 
cestu pro politické řešeni’'.

Ve věznicích se nyní 
nachází asi 19 tisíc vězňů 
Praha-mf dnes-Ve věznicích se nacházelo 

k 5. lednu celkem 18830 vězňů, z toho 
8824 obviněných a 10006 odsouzených.

Mezi obviněnými je 7885 dospělých mužů 
a 624 mužů mladších 18 let, obviněných 
dospělých žen je v českých věznicích 29S 
a mladistvých šestnáct.
Odsouzených mladistvých mužů je v 

republice vězněno 138, odsouzená 
mladistvá žena žádná. Dospělých 
odsouzených mužů je 9556, žen 312.

Do nejmírnějšího režimu výkonu třešti 
odnětí svobody s dohledem je zařazenc 
130 mužů a čtyři ženy. Ve skupině s 
dozorem je umístěno 2679 mužů a 13C 
žen. Trest odnětí svobody ve skupině s 
ostrahou si odpykává 6498 mužů a 17í 
žen. V nejtěžší skupině se zvýšenou 
ostrahou je 387 mužů a tři ženy. Dc 
uvedeného počtu jsou zahrnuti i mladiství

Česká republika vede 
sankční výbory RB OSN 

Praha-mf dnes/rap-Česká republika bude 
v tomto roce znovu předsedat sankčnímu 
výboru Rady bezpečnosti OSN pro Libyi.

Slováci si podle komunistů 
váží Husákova režimu

Bratislava-mfd-Slovenská veřejnost si 
podle předáka Komunistické strany 
Slovenska Františka Kasanického začíná 
po delší době opět uvědomovat přínos 
bývalého prezidenta a generálního 
tajemníka někdejší KSČ Gustava Husáka 
pro slovenskou společnost.

Kasanický to uvedl v rozhovoru pro ČTK 
na vzpomínkovém setkání u Husákova 
hrobu při příležitosti jeho nedožitých 82. 
narozenin. „Po období zastrašování a 
nihilizace všeho, čeho bylo za 40 let 
budování socialismu dosaženo pro zlepšení 
života řadových občanů, se to dnes začíná 
vracet lidem na mysl,“ řekl Kasanický, podle 
něhož u většiny prostých lidí konfrontace 
přítomnosti s minulostí vychází ve prospěch 
„Husákova odkazu“.

Vzpomínkového aktu se nezúčastnili 
předníslovenštípolitici a u Husákova hrobu 
se sešly asi dvě desítky lidí.

Hladovka za vráceni 
církevního majetku

Kroměříž-lidové noviny-Od 28. ledna 
vyhlásí hladovku Augustin Navrátil z 
Lutopecen na Kroměřížsku, pokud nebudou 
do té doby splněny požadavky na navrácení 
církevního a dalšího majetku. Ve stanovisku, 
předaném včera ČTK, žádá o navrácení 
budov, které vlastnila katolická církev do 
února 1948, pozemků a majetků více než 
700 spolků a sdružení v ČR. Podporu 
Navrátilovu postoji vyslovilo okresní vedení 
KDU-ČSL v Kroměříži. Vyjádřilo však 
současně obavy o život hladovkáře, neboť 
jeho zásadovost, která je známa z boje 
proti totalitnímu režimu, tomu napovídá. 
Požádalo proto KDU-CSL, aby se 
oznámením neodkladně zabývalo. S výzvou 
se obrátilo i na Poslaneckou sněmovnu a 
vládu. Kroměřížští předpokládají, že 
Navrátilovy požadavky podpoří, zejména 
modlitbami a posty, všichni, kdo usilují o 
spravedlivé vyrovnání s minulostí.

10.1.19»

O jednorázové odškodnění 
zatím požádalo přes patnáct 

tisíc lidí
Praha-mfd/zv-Přes 15000 lidí požádalo 

za prvních pět týdnů účinnosti zákona o 
odškodnění některých obětí nacistické 
perzekuce Českou správou sociálního 
zabezpečení o poskytnutí jednorázové 
finanční částky. Takřka každý desátý 
žadatel však neměl všechny doklady 
potřebné pro rozhodnutí v pořádku, a tak 
jim byly vráceny k doplnění.

Správa zatím kladně vyřídila 613 žádostí 
a na odškodnění vyplatila již přes 30 mliónů 
korun. Přednostně jsou vyřizovány žádosti 
přímých obětí nacistické perzekuce, ale 
také jejich vdov a vdovců. Žádosti sirotků 
jsou odkládány do konce května, protože 
se podle znění zákona musí sto tisíc korun 
rozdělit rovným dílem mezi sirotky, kteří 
nárok uplatní. Má se tak zabránit situaci, 
kdy o již vyplacené odškodné požádá další 
ze sirotků z jedné rodiny.

Političtí vězni dostávají za každý měsíc 
věznění či internace 2300 korun. Stejná 
částka náleží také vdovám a vdovcům po 
těch, kteří perzekuci přežili. Vdovy nebo 
vdovci po politických vězních, kteří zahynuli 
ve vyšetřovací vazbě, vězeních, 
koncentračních táborech nebo při zatýkání, 
mají navíc nárok na sto tisíc korun. Stejná 
částka náleží i sirotkům, kterým ještě nebylo 
18 let, kdy jim nacisté jednoho z rodičů, 
politického vězně, zabili.
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Čriepky Video

V úvodníkovom blábole Už neklam Európa! (Literárny 
týždeník č. 47/1994) si Ján Majerník vzal na mušku naše 
potrimiskárske média. Píše: Ktovie kým a čím živená časť 
(slovenskej - B.H.) tlače (ozaj v demokratických krajinách 
je majiteí transparentný - len u nás .demokrati“ akoby sa 
ostýchalipriznať) vychrlila... (podč. B. H.). „HFa ho, znalca!“ 
mohli by sme zvolať, keby sme čo-to o autorovi nevedeli. 
Keby sme nevedeli, že Ján Majerník trávi váčšinu svojho 
života v bratislavskom Klube slovenských spisovateíov, 
skade zrejme čerpá aj vědomosti o vlastnických pomerov 
tlače v demokratických krajinách. Ak totiž odhliadneme od 
niekorkýchtlačových magnátov, ktorínemóžunebyťznámi, 
žiadna transparentnost vlastnictva masmédií v 
demokratických krajinách nejestvuje. Citatelia, novináři, 
ba nezriedka dokonca ani menežeri masmediálnych firiem 
ani netušia, kto sú majitelia... A tá tlač a jej majitelia sú 
živeni presne tými a tými, kým a čím v (pódia Majerníka 
zrejme nedemokratickej krajině zvanej Slovensko: čítáteFmi 
ainzerciou. Keby sme vyššie Majerníka neoklebetili, mohli 
by sme zvolať: „Svátá prostota! Ibaže s prostotou čiže 
jednoduchosťou to začína byťv krajině podTatrami trochu 
ošemetné...

„V Alexandrovi Dubčekovi sa stelesňuje a zrkadlí 
podstatnáčasťtoho nailepšieho, čo sa nachádzavnašom 
národnom charaktere. Je to íudská dobrota, pracovitosť, 
skromnost, jednoduchost a priamosť...“ povedal pri 
Dubčekove hrobe pri příležitosti jeho nedožitých 73. 
narodenín. prezident Michal Kováč (podč. B.H.). Nuž 
neviem věru či sú jednoduchost a priamosť v dnešnom 
komplikovaném svete plnom rafinovanosti priam ideálna 
vlastnosti. Aj Máco Mlieč, aj mamka Póstková, aj hlúpy 
Jano sú dobří, pracovití, skromní, jednoduchí a priami... 
ibaže načožesa hrnieme kamsi, kecf mámezostaťMacami 
Mliečmi či hlúpymi Janami...

***

A hía - jednoduchost a priamosť v obnaženej podobě: 
„Myslím, že Národná rada Slovenskej republiky má právo 
urobit čokofvek, čo je potřebné, ak sa nazdáva, že je to v 
záujme společnosti.“ (Miroslav Kočnár, předseda 
Mandátového a imunitného výboru Národnej rady 
Slovenskej republiky.)

Všetkým nám čapujú pivo do obyčajných kríglov, iba 
redaktorovidvojtýždeníka Satellite í-4?6lvanoviZnášikovi 
do jeho osobného pohára. Do pohára z tenkého skla, na 
ktorom sa skvie vygravírovaný nápis: ŽIEREM MEÚIARA. 
V krčme Heart of Europe Pub alebo Hospoda u Vlastičky. 
Na 632 Queen St. West. Uprostřed Toronta.

7.12.94

Iste, všeličo móžu českí zemani, neveFmi sladki 
republikáni, ale iste aj iní vyčítat Václavovi Klausovi. Aj 
slovenskí i „roduverci“ i bývalí „federalisti“ (ti druhí najma 
- a zaiste oprávněně - jeho zbrklý a netaktický pokus o 
vstup ODS na slovenské scénu před volbami 1992) mu 
móžu všeličo vyčítat. Nikto mu však nemóže vytknúť 
nedostatek politického taktu, vyjadrovacej prezieravosti, 
diplomatickosti.
O to viac celú najstrednejšiu časť strednej Európy 

překvapil jeho ranooktóbrový výrok, že už šesť mesiacov 
nemá s kým na Slovensku rokovat Hoci racionálně jádro 
naznačenej (čožeby naznačenej: vykríknutej ako cena na 
trhovisku!)situácie je jasnejšieako slovo Pána, racionalitu 
Klausových slov ťažko nájsť... Najma ak zoberieme do 
úvahy pravděpodobnost, že Slovenská republika a Česká 
republika budú ešte nějaký ten róčik susedmi a že počas 
toho róčika, dvoch budú v oboch republikách nějaké tie 
parlamentně volby...

Nuž keďže sa mi Václav Klaus rátá, keďže ho mám ako 
politika rád, rád mu dám radu do blízkej budúcnosti. Radu 
otom.skýmrokovaťočesko-slovenskýchotázkách.ktoré 
budú aktuálně v blízkej budúcnosti. Po nasledujúcich 
předčasných parlamentných volbách totiž bude v 
Slovenskej republika jednýmz najrelevantnějších partnerov 
Demokratická strana. Demokratická strana, ktorá si 
zachovává napriek ponukám rozličných prezliekačov 
kabátov súvisiacu čestnost a slušnost Ak má teda team 
Václava Klausa v úmysle čo-to si predrokovať, předseda 
DS Peter Osuský, podpredseda I. Mikloš, M. Ondruš, K. 
Pronai, I. Brndiar, a M. Dziak-Košický sú k dispozícii. 
Připadne i moja maličkost, ktorát.č. pósobínazahraničnej 
štácii Demokratickej strany v americkom štáte 
Pennsylvánia.

„Ešteže demarše majú priateFský tón. Keby to nebolo 
smutné, tak by to bolo smiešne. Oficiálně slovenské kruhy 
za najpodstatnejšie z celého demaršu totiž považujú, že je 
napísaný v priateFskom tóne. Nuž čo, je asi logické, že pre 
tých, ktorí za běžný politický a diplomatický prostriedok 
považujú parný válec, je iným ako priatefským gestom 
zrejme až úder pažbou do zubov." (Ivan Mikloš).

12.12.94

Následujúce riadky slovenského investigatívneho 
publicistu Milana J.Zitnéhozáhodnozopakovať.Napokon 
- posúcfte sami:

„Nie je žiadnou náhodou, že prezident republiky přijal 
koncom februára, krátko před vyslovením nedóvery 
premiérovi Mečiarovi, šéfa ruskej špionáže Jevgenija 
Primakova. V politike náhody nikdy neexistujú. Na toto 
hrubé porušenie protokolu nikto doteraz nepodal 
vierohodné vysvetlenie. Je predsa nemysIrteFné, aby sa 
prezident střetával s hlavou špionáže ktoréhokoFvek štátu 
(tobóž ešte Ruska) len preto, aby obaja prezentovali 
celému světu, že si majú čo povedať.

Vtedajší prezidentov hovorca ponúkol vysvetlenie, že 
spravodajské služby oboch štátov si chcú vy měnit styčných 
dóstojníkov. Túto oficialnuverziu všakbolotreba dodatočne 
opravovat v tom zmysle, že nešlo o výměnu fudi (...)

Určité nie je pravým vysvětlením ani veta, že Primakov 
bol na Slovensku kvóli prerokovaniu spolupráce služieb 
SR a RF o koordinovanom boji proti medzinárodnému 
organizovanému zločinu. Pódia odborníkov sa zahraničně 
spravodajská služba Ruska touto problematikou 
nezaoberá. (...)
Co bolo takou dóležitou témou rozhovoru prezidenta 

republiky so šéfom ruskej špionáže,že sa musel porušit 
protokol? Nespomínam si totiž, že by prezident mal nikedy 
podobný rozhovor se šéfom CIA. Ani dva týždne před 
prejavom v NR SR, ani potom. Prečo musel Primakov, 
ktorý pósobil v KGB 27 rokov, hovořit so slovenským 
prezidentem? Alebo opačné: Prečo musel prezident hovořit 
s Primakovom?

Na pozadí časového zoradenia faktov a událostí sa sama 
od seba začína vynárať kauzalita příběhu. Primakov začal 
rokovania na Slovensku 23. februára 1994. V tom čase sa 
premiér Mečiar nachádzal v Cíne (...) 24. februára odletel 
Primakov po rozhovorch s vedením SIS do Moskvy. V tom 
čase sa premiér Mečiar vracal z Cíny, takže sa minuli.
A (...) pár dní po rozhovore J. Primakova s prezidentem 

SR vystúpil Michal Kováč před plénom slovenského 
parlamentu a veFmi neštandardným, v zaběhaných 
demokraciách úplné nevídaným spósobom napadol 
premiéra. Vo vtedajšom opojení médií i vtedajšej opozície 
akosi unikalo, že přejav niesol všetky známky Mečiarových 
metod vrátane prania spoločnje špinavěj bielizne z dielne 
HZDS a imperativu buďja, alebo on! (...)

Nedovolím si tvrdit, že obsahem rozhovoru Primakov- 
Kováč bola Rusova veta: My vieme, že máte spor s 
premierom, aleto je vaša vec. Násto nezaujímá. Nedovol{m 
si tvrdit, že by tým chcel Primakov naznačit (...), že oni 
teda Rusko, za Mečiarom nestoja. Nemóžem ani tvrdit, že 
prezident nemal v úmysle postavit sa verejne proti 
premiérovi a že ho přesvědčil napokon šéf slovenskej 
rozviedkylgorCibuíatým, že mu Primakovosobné povedal, 
že Rusom je jedno, či Mečiar bude, alebo nebude 
premiérom (...)

Účastníkom rozhovoru Kováč - Primakov bol okrem šéfa 
SIS aj šéf rozviedky Igor Cibufa. Ten aj dávno opustil 
pozíciu Mečiarovho dvorného novinára a svoju priazeň 
hojné venuje tandemu Moravčík-M. Kováč. Cibufa v 
šesťdesiatych rokoch kumuloval zaujímavé funkcie - bol 
dósotjníkom I. správy StB, teda rozviedky, a zároveň 
legalizovaným redaktorom Večerníka. V období 
normalizácie ako vyléčený komunista bol mimo oficiálně 
štruktúry, ale v období perestrojky sa vynára v redakcii 
Literárneho týždenníka ako sekretář vedFa šéfredaktota, 
evidovaného Státnou bezpečnosťou ako agent (...). StB 
zaregistrovala, že Cibufa v tom období často navštěvoval 
sovietsky konzulát. Po novembri 89 se pokéšal priviesť k 
životu Stranu demokratického socializmu, ktorej železnej 
jádro tvořili reformní, ale aj donovembrovi komunisti. Nedá 
sa než konštatovať, že všetky tito aktivity majú jedného 
spoločného menovatefa: Rusko.“

15.12.94
Braňo Hochel-Pittsburgh

oprávněný distributor většiny českých filmů na 
videokazetách uvádí premiéroví bláznivou veselohru

KFa.s.

JEŠTĚ VĚTŠÍ BLBEC, NEŽ 
JSME DOUFALI,

která vypráví o tom, že dčdit není peříčko. ZvláštC 
pak ne, když si příbčh napíše na vlastní tčlo komik L.

Sobota, který si okolnost dědictví ještě více 
zkomplikuje.

V režii V. Olmera hraji I.. Sobota, R. Skamcnsc, S.
Chylrová, J.Přcučil, T. Töpfer, J. Skopcček a Jára 

Kohout.
Veselohra měla vysokou návštěvnost v době uvedení 

a předpokládáme, že se budete bavil i Vy.
Kazeta CON S 39 -/ US S 35 - pošt. S 4 - 

Na základě autorských smluv mnoho nových 
filmů, TV seriálů a zábavných pořadů dovezla a

Vám nabízí výhradně firma:

VIDEO EL CANADA
583 William Street, London, Ont. N6B 3E8 
Tel.: (519) 434-9939; Fax: (519) 434-8182

Books

LITERACY PRAGERSIS
126 Haileybury Dr. 

Scarborough, Ont, MIK435 
Tel.: (416) 261-7217 
Fax: (416) 261-3771

Prodejní výstavu knih 
Otevřeno včední dny.

17:00-21:00
Sobota a nedále: 

15:00-20:00
Po předchozím zavolání, kdyíroíivt

Arts

PORTRÉTY, MALBY, 
A KRESBY

M. GABÁNKOVÁ
TEL. (416) 535-8063

VIDEO EL

CANADA LTG.
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NITRA
TRAVEL

WORLD WIDE TRAVEL SERVICE

EUROPE
ON SÁLE

PRAHA 
BRATISLAVA 

VIENNA 
FRANKFURT 

MUNICH 
Vyřizujeme víza 

do ČR a SR, 
máme 

k dispozici potřebné 
formuláře 

Zavolejte si o potřebné 
informace!

Předplatné 
ako pře Nový domov

Posiclam Vám obnos předplatného ako je za 
Nový domov, nie z toho důvodu, že Vám 
navrhujem zvýšenie, ale že to robíte aspoň tak 
dobře ako oni. Jediná negativna pripomienka 
je, že noviny prichádzajú niekedy oneskorcne. 
Hodné zdaru Vám a Vašim spolupracovníkem 
v ďalšej úspešnej práci.

M J.N. - Guelph
Poznámka redakce: Od roku 1991, kdy jsme 

začali vycházel na osmi stranách jednou za 
měsíc, cena našich novin nestoupla, ale naopak 
klesla. V roce 1991 byla cena předplatného 
osmnáct dolarů. V roce 1992 jsme začali 
vycházet jako čtrnáctideník na osmi stranách za 
jeden dolar. Nyní vycházíme na dvanácti 
stranách. Pro srovnání uvádíme ceny a adresy 
ostatních severoamerických krajanských novin.

CESTOVANIE 
DO CELÉHO SVĚTA 

360-3800 
Fax: (416) 360-8186 
Telex: 05 986 391 
662 Queen St. W., 

Toronto, Ont. Canada 
M6J IE5 

BLANKA MARTINČEK 
MANAGER

Nová pobočka v Kitcheneru 
Eva Sabol - Engel: 

(519) 648-2317

KENNEDY
TRAVEL

BUREAU LTD.

Přijímáme rezervace 
na přímé lety 

Toronto-Praha- Bratislava

Výhodné ceny

Notářské služby

Dana Nohavica-Manager 
TeL: 921-8945 

a 921-3721

CESTUJÍCÍ ČSA 
MAJÍ OPĚT MOŽNOST 
VYHRÁT 1994 Mustang

Cestující Československých Aerolinií kteří se 
minulou sezónu zúčastnili akce pořádané ČSA 
mají novou příležitost vyhrát nový automobil 
značky Ford Mustang.
Kupon který byl vylosován v prosinci 
minulého roku byl diskvalifikován soutěžními 
porotci.

Nové losovaní pro tuto atraktivní cenu bude 
uskutečněno dne 20 ledna ve 12:00 hodin v 
Torontské kanceláři Československých 
Aerolinií 401 Bay Street, Suitě 1510 
za přítomnosti nezávislého soudce.
Československé Aerolinie přejí všem cestujícím 
kteří se zúčastnili této souteže štěstí a zdar v 
novém losování.
Pozvání k slavnostnímu předání ceny obdrží 
výherce písemně.

Nabízíme přímé lety 
z Toronta do Prahy a Bratislavy 

Levné letenky pro příbuzné a známé z ČR a SR.

Soukromé ubytování v Praze i Bratislavě

Notářská osvědčení * pozvání * pojištění

65 The East Mall, Suite 100 C, Etobicoke, Ont. M8Z 3W3
Tel: 259-1244, Fax: 259-9602

Satellite, čtrnáctideník, P.O. Box 176, Station 
E, Toronto, Oni., roční předplatné S 22 -, cena 
jednoho výtisku S 0.92.

Československé noviny, čtrnáctideník, 1405 
Ave. Z., Box # 194, Brooklyn, N.Y., 11235, 
roč. přcdpl. $ 27-, cena jednoho výtisku S1.04.

Nový domov, čtrnáctideník,450Scarborough 
Golf Club Road, Scarborough, Oni., roč. přcdpl 
$29-, jeden výtisk $ 1.12.

Hlas Národa, čtrnáctideník, 234OSo, 61st 
Ave. Cicero, IL, 60650, roč. přcdpl. $ 33 -, 
jeden výtisk $ 1.27.

Československý týdeník, čtrnáctideník, 26 
Gruber Drive, Glen Cove, N.Y., 11542, roč. 
přcdpl. $ 35 - Jeden výtisk $ 1.35.

Kanadské listy, měsíčník, 388 Atwater Ave., 
Mississauga,' Ont., roč. přcdpl. $ 19-, jeden 
výtisk $ 1.58.

Nedělní Hlasatel, týdeník, 6426 W. Ccrmak 
Rd., Berwyn, IL. 60402, roč. přcdpl. $ 90-, 
jeden výtisk $ 1.73.

Hospodář, měsíčník, P.O. Box 301, West 
TX, 76691, roč. předpl. $ 25-, jeden výtisk $ 
2.08.

Kanadský Slovák, 1736 Dundas Sl. West, 
Toronto, Oni., M6K1V5, (jediné noviny, které 
redakce nedostává, ačkoliv noviny posíláme, 
proto nemáme bližší podrobnosti).

Cena kanadských novin je v kanadských 
dolarech, amerických v amerických dolarech. 
Ceny novin jsou pro odběratele v Kanadě. Cena 
jednoho výlisku je propočtena podle ročního 
předplatného a počtu výtisků za rok. Některé 
noviny mají v letních měsících nebo v prosinci 
dvojčíslo. Noviny mají osm až dvanáct stránek. 
Nedělní hlasatel a Hospodář 20-32 stran.

abc

Boj proti komunismu 
vedený jiným způsobem

Zahrada křížové cesty 
v Plzni-Doudlevicích

Toto nádherné dílo, které sestálo Památníkem 
obětem zla, vybudoval Luboš Hruška ve 
spolupráci s akademickým sochařem Romanem 
Podrázským v době tvrdého komunismu, jako 
poděkování za Pomoc a Ochranu Boží za svého 
dlouholetého pobytu v bolševických 
kriminálech.

Luboš, původně bezvěrče, ve svém utrpení v 
Leopoldově našel víru a byl lajně pokřtěn.
Tam také slíbil, že když přežije, poděkuje 

tímto způsobem. Svůj slib splnil.
Byli vystaveni nebezpečí, že komunističtí 

Špiclové jejich dílo objeví a přeruší nebo 
naprosto znemožní a zničí tuto práci malého 
počtu zasvěcených nadšenců. Neznali však 
únavy. Káceli a sázeli, upravovali terén, kopali 
a betonovali základy, na které pak stavěli 
nčkolikatunové sochy, takté?. tajně dopravované 
do zahrady. Krumpáčem a polem podpisovali 
tuto Chartu Lásky.

Luboš svoje DÍLO dokončil v době, kdy 
komunismus byl v Českých zemích budován na 
věčné časy. Zasvětil je Kristu a ještě v té době 
hlubokého temna jej dal k dispozici křestanské 
mládeži celého světa, k organizování tajných 
setkání, modliteb a rozjímání.

Dílo pod mocnou ochranou toho, jemuž bylo 
zasvěceno přečkalo všechny pohromy a 
nebezpečí a sloužilo svému účelu až do pádu 
komunismu, kdy bylo zpřístupněno po 
vysvěcení opatem Tajovským a dáno k užívání 
katolické Církvi.

K jeho plnému použití po pádu komunismu 
bylo třeba jej doplnit kaplí ke službám Božím a 
malým exercičním domem k výchově těch, 
kteří se chtěli věnovat tolik potřebné práci na 
duchovní a mravní obnově národa.
To, co se zdálo být původně maličkostí, ve 

vztahu k již dokončenému obrovskému dílu 
Hrušky a Podrázského, se stalo ve svobodné 
vlasti problémem. Ne sice neřešitelným, ale 
velice obtížným. Za pět let svobody se 
nepodařilo dosud dokončit stavbu této malé 
kaple s exercičním domem.

Našla se malá hrstka nadšenců z Monlréalu, 
soustředěná kolem Českého misijního domu a 
Otce Janíčka a snad dvě hrstky podobných z 
USA, soustředěných kolem Otce Víta v Chicagu, 
kteří svými peněžními dary pomohli budovu 
doslal pod střechu. Našla se i dárkyně, která jc 
ochotna pro kapli odlít nádherný zvon.

Ale k dokončení díla je třeba ještě hodně 
finanční pomoci, aby venkovní i vnitřní úprava 
budovy mohla být dokončena.

Obracíme se proto na všechny lidi dobré vůle, 
na všechny katolíky v zahraničí, aby podle 
svých možností přispěli, aby toto dílo mohlo 
sloužit plně k účelům, pro které bylo určeno.

Dary zasílejte šekem na adresu: Czech Mission, 
4605 West Broadway, Monlréal, Quc. H4B 
2A7.

Informujte o tomto díle své přátele a pomozte 
nám rozšířit okruh těch, kteří se na jeho 
dokončení budou podílet. Je to jiný prostředek, 
jak bojoval proti zlu po pádu komunismu v naší 
vlasti. Bojoval láskou a obětí za duchovní a 
mravní obrodu národa.

Dary z Kanady je možné odpočítal z daní. 
Pokoj lidem dobré vůle!

Věra a Milan Havlínovi

10

Way to Travel

424 Bloor SL W., 
Toronto, Ont MBS 1X5
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M uoera Mm údajné v sedmdesátých letech s celou li- 

dinou a požádal tam o azyl. Žije kdesi na kanadském venkove. Pří­
ležitostné jsme případ ventilovali u kanadského vojenského přidé- 
lence. Pozorné nás vyslechl, sdělil, že vypátrat podrobnosti podpo­
ří, ale iniciativa by musela vyjít od nás. Nejlépe by prý bylo dál 
celou věc nějakému advokátovi, ale to prý v Kanadě stojí moc pe­
něz. Mezitím se o Kohlíčkově útěku do kapitalistického státu do­
zvěděli naši exulanti v Anglii i Kanadě a zahájili pátrání po Kohříč- 
kově bydlišti. Nemile se jich samozřejmě dotkla skutečnost, že su­
rový velitel Mírová, který fackoval a týral jejich spolubojovníky 
a dokonce jim vyhrožoval společně se svým zástupcem Carbolem 
fyzickou likvidací, by měl požívat stejná práva azylu jako oni, kteří 
utekli před pronásledováním krutým systémem, jehož právě Ko- 
hlíček po léta podporoval a byl představitelem. Joe Bílek, bývalý 
pilot 311. čs. bombardovací perutě, nyní žijící v Kanadě, objevil, že 
bývalý vrchní strážmistr SNB Rohlíček žije v městě Bautford, Onta­
rio. Rohlíček ho pozval jenom na zahradu svého domu, kde s ním 
strávil krátký čas rozhovoru a kde vlastnoručně podepsal kopii do­
pisu určeného „chovancům“ z Mírová.

Všem důstojníkům internovaným v TNP Mírov.
Vážení pánové.
Podle článků, které byly o Mirovu napsány by to vypadalo, že 

Osvěčim by! proti TNP Mírov skautský tálx>r. Ve skutečností situa­
ce byla jiná. Na Mírové bylo prakticky ublíženo pěti-šesti lidem 
z celkového počtu kolem tří sek

Nikdo si nepamatuje jiné jméno než moje a tak všechno, co se 
událo na Mírově, je moje vina.

Já jsem tam lidi neposílal, já měl jenom rozkaz je hlídat. Celá 
akce Mírov byla vymyšlena na MNO IV. odděleni, jmenovitě plu­
kovníkem Relcinem za spolupráce MV, jmenovitě nám. min. Švá­
bem a vedoucím pro TNP Pokorným, pod patronací tehdejšího 
gen. taj. KSČ R. Slánského. Aby to mělo zdání zákonodárnosti, bylí 
Jste tam posíláni s dekretem komise č. 1. příslušného Krajského ná­
rodního výboru, kde Jste bydleli.

Ani já, ani žádný jiný příslušník SNB na Mírově nebyl a neměl 
žádné zvláštní školení StB. Já sám přišel na Mírov z pohraničního 
útvaru Rozvadov a ostatní příslušníci přišli z různých jednotlivých 
stanic SNB z Moravy a Čech. Neznali jsme jeden druhého a Jediné, 
co isme měli společného bylo, že jsme byli mladí a všichni členové 
KSČ a všichni jsme věřili tomu, že co jsme dělali, dělali jsme pro 
dobro republiky. Proto když nám bylo řečeno, že budeme hlídat 
zapřísáhlé nepřátele republiky, tak jsme tomu věřili.

Nevěděli jsme, že si s vámi všemi vyřizuje MNO nějaké účty. 
Na to jsem přišel až později, když tam začali jezdit důstojníci IV. 
odd. MNO a začali některé důstojníky vyslýchat a často dosti nelid­
sky. Když se to stalo několikráte a já jsem musel dotyčné nechávat 
na samotkách až zmizí ty nejhorší modřiny, rozjel jsem se na MV 
a řekl jsem tam Pokornému, že jestli se to Ještě jednou stane, že 
tam ty vojáky zavřu také. Tak to potom přestalo.

Je konečně jedno, kdo tam lidem ubližoval. Já jsem byl velite­
lem a nesu tedy plnou zodpovědnost za to, co se na Mírově dělo. 
Chtél bych vám ale říci, že kdybych byl lakové zvíře, jak se v člán­
cích psalo, nikdo z vás tady už dávno nebyl. Já jsem to byl, kdo od­
mítl rozkaz na podzim 1950 od uvedených pánů nahoře, abych 
fyzicky zlikvidoval TNP Mírov. Roztrhal jsem legitimací KSČ a dal 
jsem jl před Slánského na stůl se slovy: »že za takovéto myšlenky 
neumírali soudruzi v koncentračních táborech, na pražských bari­
kádách a ve slovenských lesích.» Řekl jsem mu. že nemohu splnit 
rozkaz, který se příčí mému svědomí. Byl jsem si vědom toho, že 
mohu skončit také na šibenici, ale nemohl jsem jednat jinak.

Vypisovat všechno podrobně by zabralo hodně místa a času 
a to není možné v tomto krátkém článku vypsat. Chtěl bych jen na 
závěr říci, že se omlouvám za svoji osobu, za všechny příslušníky 
SNB sloužící na Mírové a i za všechny důstojníky MNO, za všechno 
příkoří, co bylo na vás spácháno na Mírově. Nežádám o prominutí, 
žádám Jenom o pochopem.

Sír Wínston Churchill kdysi prohlásil: Nebyl mlád kdo nebyl 
komunista, není moudrým kdo jím zůstal. A my jsme všichni byli 
mladí.

Bautford, Oni. Canada Vlastnoruční podpis 
24. července 1991 Oldřich Rohlíček,

bývalý vrch, strážm. SNB 
a bývalý velitel TNP Mírov.

Pokud Jde o obsah dopisu, máme o něm Jiné mínění než autor.
Nám však jde ještě o něco Jiného. Zajímalo by nás, co bývalý 

velitel tábora Mírov sdělil kanadským úřadům, když na nich žádal 
povolení vstupu do kapitalistické země, kterou kdysi nenáviděl 
a kterou tolik kritizoval. Určitě na sebe neprozradil, že žiloukl An­
tonína Petráka, důstojníka, který bojoval po boku Spojenců, tedy 
i za Kanadu. To by palmě ani tvrdí seveřané nesnesli. Písemná žá­
dost plukovníka exulanta Joe Bílka v tomto smyslu podaná u kom­
petentního kanadského úřadu zůstává dosud bez odpovědi...

Z knihy Františka Fajtla: Dva údery pod pás, zaslal M. Šuchma

Využijte snížených cen této zimní sezóny?

letenky

Podívejte se kolik můžete ušetřit 
od 3. listopadu do 25. března 
Dva mohou letět za cenu jedné letenky 

z vysoké sezóny*
Příjemný zážitek z Vaši příští 
obchodní cesty nebo dovolené 

začne na palubě našeho 
Airbusu A-310

Výborné jídlo a prvotřídní služba s úsměvem 
Vám zpříjemni cestu

Nový letový řád ČSA 
v platnosti od 2. listopadu do 25. března 

(Odlety z Prahy i Toronta ve čtvrtky a soboty)

Linka OK 101 Linka OK 100
Toronto odlet: 18:05 Praha odlet: 12:00
Montreal odlet: 20:15 Montreal přílet: 14:45
Praha přílet: 10:00 (násl. dne) Toronto přílet: 16:50

Spojte se s Vaším cestovním agentem 
nebo zavolejte přímo Československé Aerolinie

Toronto: (416) 363-3174 ’Montreal (514) 8444200
Využijte snížených cen zimní sezóny*

‘Hati určití omezeni

Jediné Aerolinie které létají přímo do Prahy.

TRANS-COM

letí za cenu

Kohlíček se nám vysmívá z Kanady - 
Carbol z Mohelnice

2
1
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VATRANSPORT LTD.

VOLEJTE 
JERRY FORMÁNEK

TEL.: (905) 678-6412 FAX: (905) 678-7544

PŘEPRAVA ZBOZyjAK&HbKOUV DRUHU 
VÁHY A ROZMĚR» VCEtAé STEHOVÁNÍ 
A AUTOMOBILÚÍÍxŽsŠkŠA
SPEDIČNÍ A DISTRIBUČNÍ SERVIS 
OD YUCATANlFř&ÝUK^

RYCHLÁ A EKaNQMTÓÍ^^ MEZI
VÝCHODNÍ EVR<^í£AŽfeÝEÍ3SÍ AMERIKOU
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Nehoda do Chebu
Praha-lidové noviny-Fotbalistům 

prvoligového Unionu Cheb byl představen 
nový manažér, kterým se stává bývalý 
reprezentant Zdeněk Nehoda, který stejnou 
funkci vykonával až do loňského října ve 
Spartě. Podle předsedy Petra Němce bude 
Nehoda zodpovídat za veškerou sportovní 
činnost klubu, který bude zastupovat i ve 
správní radě společnosti FC Union.

Nastoupí Klíma ve Zlíně?
Praha-lidové noviny/bra, čtk-Do dnešní 

půlnoci (10.1.95) je ochoten setrvat v 
kanceláři technický ředitel Asociace 
profesionálních klubů ledního hokeje (APK) 
Stanislav Sulc. V ten okamžik totiž vyprší 
termín k doplnění soupisek družstev a 
soutěž se z hlediska přestupu hráčů uzavře, 
aby byla zachována regulérnost play-off. 
Vedení jednotlivých klubů jednak horečně 
pracuje na získání posil, jednak netrpělivě 
sleduje vývoj situace v severoamerické 
NHL.

Ke svému prvoligovému zápasu po téměř 
deseti letech by dnes (10.1.) mohl nastoupit 
v dresu Zlína proti Slavii Petr Klíma, který v 
roce 1985 emigroval do USA a loni tam 
získal občanství. Bývalý hráč Litvínova pak 
působil 4 sezóny v Detroit Red Wings, další 
4 v Edmonton Oilers, s nímž v roce 1990 
získal Stanley Cup, a rok v Tampa Bay 
Lightnings. Odtud ho také do Zlína zlákal 
jehospoluhráč Hamrlík. „Berani“ všakzatím 
nemají povolení Litvínova k přestupu.

Na soupisku Litvínova byl naopak zapsán 
jeho bývalý spoluhráč Josef Beránek 
(PhiladelphiaFlyers).kterývletošnísezóně 
hrál v době výluky NHL ve Vsetíně. Vsetín 
jedná ještě s jedním českým útočníkem z 
NHL, jména však odmítá sdělit. V úvahu 
přicházejí už jen Robert Kron (Hartford) a 
Michal Pivoňka (Washington).

Pražská Sparta dnes napíše na soupisku 
Vladimíra Petrovku, který se vrací z 
japonského Sappora, a útočníka N Y Rangers 
Petra Nedvěda. Ten zatím čeká v zámoří na 
rozhodnutí o osudu NHL a v případě zrušení 
letošní sezóny by měl koncem týdne přiletět. 
Sparta vede ještě prostřednictvím 
Slavomíra Lenera, asistenta trenéra 
Calgary Flames, jednání s útočníkem Joe 
Niewendykem, který odehrál v NHL 531 
zápasů a vstřelil 293 branek. V dnešním 
zápase bude však Pražanům chybět 
obránce František Kučera, který odletěl do 
Hartfordu vyřešit problémy kolem bydlení.
O posile z NHL uvažují i 0. Budějovice-

Nejlepší fotbalisté roku
1. Pavel Kuká (1. FC Kaiserslauten), 2. Jiň 

Němec (Schalke 04), 3. Pavel Srníček 
(Newcastle), 4. Karel Poborský (V. Zižkov), 5. 
Jan Suchopárek (Slavia).

Trenérroku: Vlastimil Petržeta(Liberec). naděje: 
Richard Dostálek, osobnost roku Jozef Chovanec 
(Sparta).

PMEZ
Olomouc-Helsinky 1:6, Malmó-Trenčín 4:2, 

Olomouc-Riga 1:2, Turku-Trenčin 5:0,Olomouc- 
Minsk 3:1, Trenčín-Togliati 2:9. V utkání o 3. 
místo prohrála Olomouc s Turku 1:8. Ve finále 
pak Helsinky porazily ruského mistra Togliatti 
4:2.

Hokej extraliga
29. kolo: Vítkovice-Kladno 2:7, Vsetín- 

Plzeň 3:4, Olomouc-Jihlava 2:0, Slavia- 
Sparta 1:4, Pardubice-Zlín 5:4 v prodl., 
Litvínov-C.Budějovice 3:5
30. kolo: C. Budějovice-Kladno 5:3, 

Vítkovice-Plzeň 4:1, Sparta-Vsetín 5:4, Zlín- 
Slavia3:5, Jihlava-Pardubice 2:6, Litvínov- 
Olomouc 3:5.

Tabulka po 30. kole:
1. Olomouc 30 16 6 8 93:75 38
2. Kladno 30 15 5 10 125:99 35
3. Zlín 30 14 7 9 115:104 35
4. Budějovice 30 15 3 12 93:80 33
S. Vwdn 30 13 7 10 89:79 33
6. Plzeň 30 12 9 9 81:73 33
7. Litvínov 30 13 5 12 105:89 31
8. Sparto 30 10 6 14 74:88 26
9. VSkovire 30 10 5 15 93:104 25
10. Slavín 30 11 3 16 75:113 25
ll. JBílava 30 10 3 17 78:97 23
12. Pardubice 30 8 7 15 88:108 23

CZECHOSLOVAKIA

Pomozte tělesně 
postiženým v ČSFR

Známky z dopisů a pohledy 
z celého světa posílejte 

na adresu:
Magda Nováková 
Masarykova 156 
691 64 Nosislav

CLASSIFIED

POLYGON 
reportér Západ

Redakce v Kanadě

Toto číslo bylo dáno 
do tiskárny: 

11.1.95 v 2:30

Cipro do Slavie
Praha-mf dnes-Do křesla sportovního 

ředitele fotbalistů pražské Slavie usedne v 
polovině ledna František Cipro, bývalý 
dlouholetý slávistický obránce, nyní trenér 
druholiqových Blšan..

Šimůnek po trápení 
cyklokrosovým mistrem

Plzeň-mfd/václav pacina-Celý prostor 
cílové rovinky jen pro sebe jako velký sólista 
bez komparsu, a už jen ve zpomaleném 
tempu symbolickým potleskem děkuje 
divákům, tak dojel Radomír Simůnek do 
cíle cyklokrosového závodu o mistrovství 
republiky. Unikl i poslednímu ze všech 
soupeřů, Pavlu Elsnicovi, který vzdoroval 
do posledního okruhu. Jako mistr republiky 
se trojnásobný mistr světa automaticky 
kvalifikoval pro světový šampionát, který 
se koncem ledna koná ve švýcarském 
Eschenbachu.
„Nejelo se mi dobře po celý závod, hodně 

jsem se trápil," řekl Šimůnek, trpící minulý 
týden nachlazením.

Landa osmý mezi akrobaty 
Whistler-mfd-Osmé místo v baletu obsadil 

Pavel landa při závodě Světového poháru 
akrobatických lyžařů v USA. Vyhrál Švýcar 
Baumgartner, zatímco favorizovaný 
Francouz Becker obsadil až dvanácté místo.

Hašek předvedl bravurní 
Obroky, ale proti Zlínu 
pustil dva laciné góly

Pardubice-mfd/ivan hamšík-0 tom, že 
hokejová extraliga je kvalitní soutěž, se po 
návratu ze zámořského Buffala přesvědčil 
Dominik Hašek. Brankář, který oslnil 
Kanadu a Ameriku v uplynulé sezóně 
famózním průměrem menším než dva góly 
na zápas, v pardubické brance v nedělním 
zápase (8.1.) se Zlínem (5:4) kapituloval 
4x.

„Dva zákroky si vyčítám.“ uznal po zápase. 
„Jednou mi puk prošel pod rukou, to byla 
chyba. A při čtvrtém gólu se mi stalo něco 
hrozného, něco hrozného, co se mi 
nepřihodilo za celou předchozí kariéru.“

Hašek vyrazil za pukem hluboko k modře 
čáře, ačkoli s útočníkem jeli dva obránci, a 
v pádu pak bezmocné hleděl na Meluzína, 
jak zasouvá puk do prázdné branky. „V 
místním rozhlase hlásili výsledky z jiného 
stadiónu, a já se nějak zaposlouchal. A 
najednou koukám, puk je na modré čáře.“

Dominik Hašek však zářil spokojeností 
nad tím, že vyhrálo mužstvo. „To je moc 
důležité. Kluci poznali, že o výhře 
nerozhoduje jeden člověk, nýbrž kolektiv. 
Trochu jsem se toho i bál, aby se neříkalo, 
že utkání vyhrál Hašek.“
Podle pardubického trenéra Jana 

Levinského posila prokázala, že je 
extratřída. „Dominik sice dostal dva laciné 
góly, ale několikrát předvedl bravurní 
zákrok. Přece jen ho omlouvá, že dlouho 
nechytal."
Pardubický klub si hodlá ponechat 

dosavadního prvního gólmana Radovana 
Biegla. „Pochopil situaci během 
desetiminutového rozhovoru,“ vysvětlil 
Levinský. „Nastala mimořádná sezóna a 
Hašek je v Pardubicích pojem. Tím ale není 
zpochybněna role Biegla coby brankářské 
jedničky do budoucna."

Poslední zápas v domácí lize sehrál

Dominik Hašek před šesti lety v Trenčíně. 
„Zdá se mi, že mužstva tady nejsou špatná. 
Na velkém kluzišti je ale hokej úplně jinačí. 
Nevím přesné, čím to je, ale není takový 
frmol před bránou."

Jediný špatný pocit měl Hašek z toho, že 
nemohl dirigovat obranu před sebou. „Ty 
mladé kluky vůbec neznám."

Jágr diváky 
v Ostravě nezklamal

Ostrava-mfd/jsl-Pokud NHL letos 
nezačne, kladenský útočník Jaromír Jágr, 
který výrazně přispěl k nedělní výhře (8.1.) 
svého týmu ve Vítkovicích (7:2), se prý 
nebude zlobit. „Všechno špatné je pro něco 
dobré. Tady je legrace a necítím na sebe 
takový tlak jako v NHL, která má větší 
úroveň a hráče neustále žene dopředu. 
Rád získám titul s Kladnem,“ řekl hokejista, 
který vzámoří hraje za Pittsburgh Penguins.

Hamrlík ze Zlína si deset 
minut odseděl napoledy v 

žácích
Zlín-lidové noviny-Roman Hamrlík (Zlín) 

se objevil 8.1. na ledě v oficiálním zápase 
poprvé od utkání proti Finsku na loňském 
MS v Itálii, kdy si poranil kolenní vazy. V 
zápase na sebe upozornil zejména 
potyčkami s pardubickýmZajícem. nasbíral 
za ně celkem deset trestných minut. „Tolikrát 
jsem na trestné lavici seděl naposledy někdy 
v žácích. Kluci mi v kabině říkali, abych se 
trochu krotil. Ještě jsem si prostě nezvykl 
načeské rozhodčí. Pískají hned, když někdo 
spadne na led.“ Dvacetiletý obránce má v 
současné době starosti i v zámoří, kde se 
hodlá soudit se svým klubem. Tampa Bay 
mu má totiž podle smlouvy vyplácet gáži i 
během doby, kdy je zraněný, ale vzhledem 
ke sporům v NHL zatím neviděl ani dolar.

jednají s útočníkem jimem Dowdem z New 
Jersey (26 let), spoluhráčem Jaroslava 
Modrého. Ctyřiadvacetiletého útočníka 
Buffalo Sabres Dereka Planta, který odehrál 
loni v NHL 77 zápasů, by mohl do Pardubic 
přilákat jeho kamarád Dominik Hašek.

V neděli (15.1.) nastoupí proti Jihlavě 
letos poprvé Jiří Látal, ale Sparta podala 
proti jeho startu protest. Zdůvodnila to tím, 
že Látal je podle směrnic, které oznámila 
APK, jejím hráčem a registrace mu nikdy v 
tomto klubu nezanikla. „Sparťané jsou v 
právu a proto jsem již Olomouc informoval, 
že Látal za ni až do vyřešení případu nesmí 
hrát,“řekl Stanislav Šulc. „Tento hráč odešel 
do Kanady ze Sparty bez jejího souhlasu a 
nikdy nebyl vyplacen. Pokud se kluby 
nedohodnou, za Olomouc Jiří Látal hrát 
nemůže.

MS juniorů
Mladí hokejoví reprezentanti se na MS v Albertě 

mnoho nevyznamenali. V prvním utkáni sice 
zvítězili nad Finskem. Sehráli dobrý zápas proti 
Kanadě, ale body zaznamenali až teprve v závě tu 
proti slabým Němcům a Ukrajině a skončili tak až 
na šestém miste. Výsledky: ČESKÁ 
REPUBLIKA-FINSKO 3.0, RUSKO-CESKÁ 
REPUBLIKA 4:3, ČESKÁ REPUBLIKA- 
ŠVÉDSKO 3:4, KANADA-CESKÁ REPUBLIKA 
7:5, ČESKÁ REPUBLIKA-UKRAJINA 10:1, 
ČESKÁ REPUBLIKA-NÉMECKO 14:3, USA - 
ČESKÁ REPUBLIKA 7:5.

Nejlepší sportovci roku 
1994 v ČR

1. Dominik Hašek (lední hokej), 2. Jana 
Novotná (tenis), 3. Jan Železný (atletika- 
oštěp), 4. Jaroslav Šakala (lety na lyžích), 
5. Jaromír Jágr (lední hokej), 6. Pavel Kuká 
(lední hokej), 7. Petr Kůrka (střelba), 8. 
Milan Gombala (skok daleký), 9. Luboš 
Račanský (střelba), 10. Kateřina 
Neumannová (běh na lyžích).

Kolektivy: 1. družstvo střelců, 2. posádka 
Tatry, 3. štafeta lyžařek.

Turnaj Izréstíjí
Ve finále hokejového turnaje v Moskvě 

prohrála Česká republika s Ruskem 0:1, když 
jedinou branku Rusů zaznamenal ve 14. minuté 
Sorokin. O 3. místo: Finsko-Svédsko 2:1, o 5. 
místo: Norsko-ltálie 2:0, o 7. místo: Francie- 
Svýcarsko: 5:3.

Nocleh v Českém Krumlově 
Penzión Běla

Běla Dvořáková, 
Latrán 32, 381 O) Český Krumlov 

Tel.: 011-42-337-4764

Ctěte
Český zahraniční 
časopis

POLYGON (Západ) 
Box 9021 

OTTAWA, Ont K1G 3T8 
CANADA

šéfredaktor
Miloš Šuchma 
tel.: (613) 824-7439 
fax: (613) 834-8757

Pomoc českým 
sirotkům v Chorvatsku 
Pokud máte zájem o sponsorování 

některéhozčeskýchsirotků zoblasti 
chorvatského Daruvaru, obraťte se 
telefonicky na Tomáše Heřmana.
Tel.: (416)234-0834.

Karin's 
Hair 

Salon
. For MEN and WOMEN

Karin Waldstein 
i -- 1625 Queen St. W. 

(Quren & Ronccsvallcs) 

Toronto, Ontario, M6R 1A9 

TeL: (416) 588-8543

TATRY FLORA
Chcete darovat 
kytičku kvetov 

svojini najbiižším 
na Slovensku?

Volajte: (905) 821-7822!
Zariadime!

[satellite 1-416 Sports


